

МЫ ХОТИМ РАБОТАТЬ, ВОЗЬМИТЕ НАС!



Опрос ко Дню торговли

4-5 cmp.

Шах и мат для Властелина ума

6-7 cmp.

14-15 cmp.

Звезды в Созвездии Столицы

ТВ-программа с 4 по 10 августа и гороскоп

9-12 cmp.

3 августа - День железнодорожника

Уважаемые жители Хабаровского края!

Сегодня мы поздравляем с профессиональным праздником работников железной дороги!

Более полутора веков этот транспорт - на первых ролях в нашей огромной стране.

Как подчёркивает наш Президент Владимир Владимирович Путин: «Россия развивается, идёт вперёд, и значимая роль здесь принадлежит именно железнодорожному транспорту -рабочим, инженерам, путейцам, транспортным строителям, специалистам грузовых и пассажирских компаний. Открытие новых глобальных рынков, рост внутреннего туризма, устойчивая работа предприятий, включая оборонно-промышленный комплекс, всё это в том числе ваша заслуга».

Для нас слова Главы государства особенно актуальны. Ведь свыше половины всего грузооборота - 57 % - Хабаровского края приходится на железную дорогу. Только за первые 6 месяцев 2025го отрасль принесла в региональный бюджет 3,7 млрд рублей - на 17 % больше, чем за тот же срок в 2024-м.

Важнейшая задача, которую ставит перед нами руководство страны - расширение БАМа и Транссиба. И мы с честью её ис-

Мы лидируем на Дальнем Востоке по темпам развития крупнейших магистралей. Наш край - один из ключевых узлов Восточного полигона. И благодаря совместным усилиям РЖД, бизнеса и власти провозная способность выросла до 180 миллионов тонн в год, а к 2030-му достигнет 210 млн.

В том числе Байкало-Амурская магистраль прирастает и портовой инфраструктурой: в начале лета мы открыли новую ветку в Ванино - это важный шаг для роста экспорта страны в АТР.

Всё это возможно благодаря вам, уважаемые железнодорожники. Каждый метр путей, каждая новая станция — вклад в процветание Хабаровского края и всей страны!

Спасибо за труд и преданность делу! Пусть ваш путь всегда будет счастливым!

С праздником!

С уважением, Д.В. Демешин, губернатор Хабаровского края

Уважаемые работники железной дороги!

От всей души поздравляем вас с Днем железнодорожника!

Сегодняшний день невозможно представить без железнодорожного транспорта, занимающего ведущее место в транспортном комплексе России.

Благодаря профессионалам-железнодорожникам этот могучий и слаженный механизм чётко и бесперебойно трудится, перевозя пассажиров и десятки тонн грузов. Машинисты и проводники, диспетчеры и путейцы, дежурные и стрелочники, кондукторы и мастера, ремонтники и осмотрщики – каждый из них по отдельности, и все они вместе делают одно важное и нужное дело - обеспечивают исправность стальных магистралей, бесперебойную работу железнодорожного транспорта, надёжность грузовых и безопасность пассажирских перевозок.

Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, счастья, дальнейших трудовых достижений, жизненного оптимизма, уверенности в своих силах!

Гладких вам путей, высоких скоростей, и пусть зеленый сигнал семафора светит вам на протяжении всего жизненного пути.

С праздником!

О.А. Положенцева,

глава Бикинского муниципального округа,

А.В. Борисевич, председатель Собрания депутатов Бикинского муниципального округа

Уважаемые бикинцы!

Поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем железнодорожника!

Надежный, безопасный и комфортный - таким всегда был и остается железнодорожный транспорт России. Не останавливаясь ни на секунду, день и ночь мчатся поезда по стальным магистралям, связывая и объединяя многочисленные населенные пункты страны.

Благодаря ответственной и слаженной работе машинистов, проводников, диспетчеров вовремя доставляются грузы, осуществляются перевозки миллионов пассажиров.

Железнодорожники трудятся в любое время суток и в любую погоду, их отличают высокая организованность и ответственность за порученное дело.

Спасибо вам, уважаемые работники и ветераны отрасли, за повседневный нелегкий, но такой необходимый для всех нас труд! Сохраняйте профессиональный подход к делу, приумножайте славные трудовые традиции старших поколений.

У меня особое отношение к этой профессии. Я сама получила образование и работала в этой отрасли, в моей семье есть железнодорожники. Поэтому этот профессиональный праздник я считаю и своим.

Пусть работа доставляет вам как можно больше положительных эмоций, рядом будет надежные товарищи, а дома ждет теплый семейный очаг. Крепкого здоровья и благополучия!

О.А.Ольховая.

депутат Законодательной Думы Хабаровского края

ЗАПРЕТНЫЙ БЕРЕГ: ПОЧЕМУ НЕЛЬЗЯ КУ-ПАТЬСЯ ТАМ, ГДЕ ХОЧЕТСЯ

Каждый летний сезон становится трагическим для десятков людей, которые решают пренебречь элементарными правилами безопасности и отправляются купаться в неположенных местах. Казалось бы, что может быть проще: выбрать живописный уголок у воды и окунуться в прохладную воду. Однако за такой беспечностью часто следуют непоправимые последствия.

С начала лета в Хабаровском крае количество трагических случаев на воде возросло до 16, что значительно превышает статистику прошлого года. В 2024-ом с июня по сентябрь утонули девять человек, двое из которых дети.

ПРИЧИНЫ ЗАПРЕТОВ

Безопасность - главный приоритет при установке запретов на купание. Специалисты тщательно исследуют каждый водоем, прежде чем разрешить его использование для массового отдыха. Основные причины запрета купания:

- ▶ неизученное дно подводные ямы, острые предметы, опасные течения;
- ▶отсутствие спасателей некому оказать своевременную помощь;
- ▶ неблагоприятные условия загрязненная вода, опасные водоросли.

Статистика неумолима: большинство несчастных случаев на воде происходит именно в запрещенных

КАК ИЗБЕЖАТЬ ТРАГЕДИИ

Правила безопасности должны стать законом для каждого отдыхающего:

- ▶ купаться только в специально оборудованных
- ▶ не заходить в воду в состоянии алкогольного опьянения;
 - ▶ следить за детьми у воды;
- ▶обращать внимание на предупреждающие
- ▶ не плавать в одиночку.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НАРУ-ШЕНИЕ

Административная комиссия Бикинского муниципального округа совместно с полицией, прокуратурой и общественностью проводит профилактиче-

ские рейды по берегу реки Бикин.

Предупреждаем: согласно статье 36.6. ч.1. Закона Хабаровского края «Несоблюдение требований, предписанных знаками безопасности на водном объекте «Купаться запрещено!», выразившееся в купании в зоне действия указанного знака, установленного в соответствии с правилами охраны жизни людей на водных объектах в крае, утвержденными нормативным правовым актом края» - влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от 500

К тому же, на родителей, чьи дети безнадзорно купаются в реке, сотрудниками ПДН составляется административный протокол по ст. 5.35 КоАП РФ «Неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннопетних» После рассмотрения комиссией на беспечного родителя может быть наложен штраф от 100 до 500 рублей.

Помните: запрещающие знаки устанавливаются не для того, чтобы испортить отдых, а чтобы спасти жизни.

Наш корр.



Миллионы в дело

Дополнительное финансирование в размере 17 миллионов 700 тысяч рублей выделено Бикинскому округу по распоряжению губернатор края Д. В. Демешина.

На эти средства будет приобретена автоцистерна для доставки воды населению. Ее стоимость 8 миллионов. А также автобус, который станет курсировать между селами, стоимостью 6 миллионов 200 тысяч рублей.

Оставшиеся сумма в 2 700 тысяч пойдет на подготовку проектно-сметной документации для ремонта полов школы села Лончаково. Это значимая поддержка для нашего округа и знак доверия, который необходимо оправдать.

«Водовозка», что в настоящее время обслуживает город вышла с заводского конвейера в 2010 году. 15 лет она трудилась с максимальной нагрузкой, без капитального ремонта, поэтому в последние годы, то и дело случались вынужденные задержки на ремонт. Очередная случилась на днях.

- Произошла серьезная поломка, вышли из строя передний и задний мосты, - рассказал директор МБУ «Производственное автотранспортное предприятие» Владимир Шестаков. - Купили и привезли запчасти, в понедельник рассчитываем выйти на маршрут. График развоза плотный, расписан каждый день рабочей недели. В понедельник, в первой его половине автоцистерна везет воду в школы, детские сады, после обеда – в частный сектор улицы Лазо. Во вторник развоз в основном «за линией»... И так далее.

Большие неудобства для машины создают узкие съезды в ограждении по улице Дзержинской. Водителю приходится съезжать с трассы на прилегающие улицы и переулки задним ходом, что чревато поломками. Так как в этом районе, в основном, живут люди пожилого возраста, поэтому предложенный вариант подносить, подвозить емкости к дороге, не годится.

При выборе новой «водовозки» остановились на более маневренной, легкой одноосной машине на 6-8 кубометров воды. Нынешняя «берет» 10 кубов, а это сильная нагрузка на дорожное полотно. Новую машину еще придется подождать, пока пройдут торги, постановка на учет, пока будут поддерживать «на плаву» старую.

По словам заместителя главы В. А. Карпенко на 4-е августа назначены торги по закупке автоцистерны для подвоза воды. 28 июля объявлен аукцион на покупку автобуса для перевозки людей на 24 посадочных места. Ориентировочно 5 августа должны состояться торги.

28 июля возобновился подвоз воды населению.

Образование

«ТОЧКА РОСТА» КАК СОВРЕМЕННЫЙ БРЕНД РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКОЙ ШКОЛЫ

Квадрокоптеры, 3D-моделирование, компьютерная доска, трехмерная печать, виртуальная реальность, медицина, шахматы и робототехника! Это не кадры нового фантастического фильма... Это новый вектор развития сельских школ. С появлением центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» сельские школы стали драйвером технологического образования и современным брендом их развития.

С 1 сентября 2019 года и в школе онлайн-игре для детей и взрослых сел Лермонтовка «Точка Роста» рас-пахнула двери для детей. «Незнайка и его друзья в краю «Точка роста» и заняла 3 место под руко-

Сложность нашей работы в том, что в отличие от города, где в кванториумы и центры детского творчества приходят мотивированные дети, у нас и на основных, и на дополнительных программах обучаются одни и те же дети, и мотивированных из них 10-15%, а наша задача вовлечь в творчество всех обучающихся.

Возникает вопрос: центр «Точка роста» в сельской школе — это проблема или новые возможности?

«Точка роста» — это общественное пространство для развития цифровой грамотности, шахматного образования, проектной деятельности, творческой и социальной самореализации детей и педагогов. Изучая современные технологии, наши учащиеся развивают свои таланты, воплощают свои самые смелые фантазии и замыслы.

В Центре реализуются программы внеурочной деятельности: «Шахматы», «Робототехника», «Управление БПЛА», «Код будущего», «Агроробототехника», которые дети посещают с удовольствием.

Параллельно советником директора по воспитанию и связям с детскими объединениями ведется работа по реализации социально-культурных мероприятий для обучающихся и жителей нашего села в коворкинг-центре.

Роль учителя, работающего в центре меняется: учитель создает условия для самостоятельного открытия обучающимися новых знаний.

Проектный урок превращается в этап жизненного цикла с обязательным поиском информации, исследованием и представлением конечного продукта.

Прошло уже несколько лет с открытия «Точки роста». У педагогического коллектива впереди много работы и много открытий. Но о первых результатах можно судить уже сейчас – ребята демонстрируют свои успехи.

Ежегодно Бибик А.И. участвует с обучающимися школы в краевых робототехнических соревнованиях «Полигон -27» на базе технопарка «Кванториум» г. Хабаровска, где ребята занимают призовые места (Банщиков Федор, Уфимцев Тимофей, Смагин Максим, Стародубов Дмитрий, Токарев Алексей).

Успешно выступила команда «Новаторы» в краевой онлайн-игре «Школа магии в 2022 году.

В 2024 году обучающиеся 4-5 классов приняли участие в межрайонном фестивале информационных технологий «ІТ-фест» на базе Центра «Точка Роста МБОУ СОШ с.Аван им.М.И. Венюкова.

В этом году команда школы участвовала в интерактивной краевой

онлаин-игре для детей и взрослых «Незнайка и его друзья в краю «Точка роста» и заняла 3 место под руководством Чуяшовой Н.А., руководителя Центра «Точка Роста» и преподавателя информатики Моисеевой Н.В. Юные ІТ-знайки выполняли задания, используя сетевое взаимодействие со школой №53 г.Бикина и школой с.Восточное Хабаровского края. Наградой призёров стал сертификат на развитие материально-технической базы Центра «Точка роста».

В следующем учебном году мы планируем сетевое участие обучающихся 7-8 классов в реализации дополнительной общеразвивающей программы «Разработка приложений виртуальной и дополненной реальности в Центре технического и цифрового образования «ТЕХНО-IT-куб» в дистанционной форме.

Возвращаюсь к вопросу: центр «Точка Роста» в сельской школе – это проблема или новые возможности? Безусловно, создание Центра «Точка роста» в нашем селе – большой шаг вперёд, шаг в будущее, это бренд современного образования. Можно с уверенностью сказать, что за время работы инновационной площадки жизнь наших школьников существенно изменилась. У них появилась возможность постигать азы наук и осваивать новые технологии, используя современное оборудование. Центр стал для детей любимым местом в школе. Для каждого ребенка есть ориентир найти «свою точку роста» и развиваться в том направлении, которое ему интересно, воплощать свои самые смелые мечты.

Е.А.Рыжакова







26 июля – День работника торговли в России

ПРОДАВЕЦ И ПОКУПАТЕЛИ! БУДЬТЕ ВЗАИМНО ВЕЖЛИВЫ!

Лозунг-призыв советских времен, не терявший своей актуальности и в наше время

26 ников торговли России. Невозможно представить себе жизнь без магазинов – продуктовых и промышленных, без малых магазинчиков «в шаговой доступности», крупных продуктовых ритейлеров и торговых центров с кинозалами, кафешками и развлекательными зонами. Торговля — наиважнейшая сфера экономики. На нее приходится значительный процент налоговых поступлений в федеральный бюджет, в ней задействовано большое количество людей. По данным Росстата, в этой сфере в нашей стране занято около половины малых предприятий.

К сведению:

В СССР существовал День работника торговли, бытового обслуживания и коммунального хозяйства. Его отмечали в последнее воскресенье июля. В 1988 году он был перенесен на третье воскресенье марта. С 2013 года согласно Указу Президента День торговли снова отмечается в июле, а День работников ЖКХ и бытового обслуживания населения стал самостоятельным праздником, который приходится на третье воскресенье марта.

День работников торговли — плавающая дата, и отмечается он в четвертую субботу июля. В 2025 году он приходится на 26 — ое число.

В этот раз решили «отойти» от традиционных зарисовок о представителях профессии, а провести опрос: «Продавцы о покупателях. И наоборот». Вначале слово героям дня. Итак, какими они видят нас, своих покупателей?

ЛЮДИ ПОКУПАЮТ НЕОДИНАКОВО

Людмила, 31 год в сфере торговли:

– Я на пенсии, дома не захотела сидеть, решила еще поработать. Деньги нужны, это без слов понятно, но мне не хватало и общения, привыкла за долгие годы быть с людьми. Покупатели разные по характеру, воспитанию. Если у человека настроение не очень или плохо себя чувствует, то понятно это с первого взгляда, с первых вопросов... Тем более, когда жара, как сейчас, — асфальт плавится, заодно и психика. Ставлю себя на место покупателя, стараюсь «гасить» его негатив спокойным тоном. Выслушиваю претензии к росту цен, к правительству... Где смолчу, где покиваю, мол, согласна.

Прежде конфеты брали килограммами, то теперь по 3-4 штучки. Место у нашего магазина бойкое, проходимое, мы и хлеб стали продавать, ассортимент расширили – двери не закрываются. Это не может не радовать.

Профессия продавца опасной не считается, но кто не слышал о нападении на них, особенно на работающих в ночное время. И мне приходилось выпроваживать пьяных, агрессивных посетителей. А однажды освободившийся из мест лишения свободы пытался расплатиться скидочной картой и не хотел ничего слушать. И все-таки гораздо больше спокойных, улыбчивых людей, с которыми приятно работать.

Алена, 14 лет «торгового» стажа:

– Для себя я разделила покупателей на несколько видов: «Нуждающиеся в подсказке», «Сам знаю», «Зашел посмотреть», «Хочу того, не зная чего». Первые охотно выслушивают рекомендации, прислушиваются к ним. Ко вторым лучше не подходить. «Туристов» в магазине тоже хватает, их не просто вычислить, ты им рассказываешь, показываешь, а они «Ой, нет! Это не подойдет, не мой цвет, фасон». Вскоре понимаешь, человек не настроен на покупку. С четвертыми важно угадать, чего человеку хочется, поймешь, будете довольны оба.

Труд продавца - нелегкий труд, после смены хочется одного – спать. Устаешь морально и физически.

Наталья, в торговле 32 года:

Хочется чаще слышать от покупателей «спасибо».
 Бывает, вместе минут 15-20 выбираем игры или подел-

ки, чтобы занять ребенка, а человек, купив рекомендованное, уходит молча. Или я многого требую? Это же элементарная вежливость! Комичных и не очень ситуаций было немало, но ничего не приходит на память. Пожалуй, чаще всего встречается такая: посетитель, не обратив внимания на вывеску, зайдя в магазин, оглянувшись, растерянно, спрашивает: «У вас есть, что поесть?». «Нет, – отвечаем. – Только порисовать!»

Марина, 3 года в торговле:

- Люди покупают неодинаково. Наверное, вы и сами наблюдали это среди своих знакомых. Одна перемерит кучу платьев, кофточек, но ни одну не возьмет, пойдет в другой магазин. Вторая примерит одну вещь, купит ее и будет довольна покупкой. Третья долго сомневается, раздумывает, возвращает купленную вещь.

Есть настолько душевные покупатели, видишь их и начинаешь невольно улыбаться. А есть индивидуумы, которых не хочется больше видеть, чтобы не лишиться душевного равновесия. Хорошо, что первые встречаются чаще, иначе в торговле нечего делать.

В основном к нам приходят за конкретными покупками, даже с картинками из интернета: «Нам нужно именно это!». Мы, когда открыли свой магазин, где нередко сами стоим за прилавком, на таких вот запросах учились и продолжаем учиться. Просим, если ваш эксперимент с новым сортом окажется удачным, расскажите нам, чтобы в дальнейшем советовать его другим.

Валентина, бывший кассир и мерчандайзер (спе-

Продавец - одна из самых суеверных профессий

Прибыль торговца непостоянна и во многом зависит от удачи. Вероятно, именно по этой причине у продавцов существует множество примет, например:

Если первому покупателю сделаешь скидку, то в течение дня наторгуешь гораздо больше.

Погладишь деньгами от первой продажи весь товар - всё распродашь.

Первые деньги, полученные за товар, нельзя тратить или одалживать до окончания торгового дня.

циалист, отвечающий за выкладку товара в магазине) отработала в торговле около двух лет:

- На прежней, любимой работе не повезло - сократили и не меня одну. Выбора не было, устроилась в торговлю, кассиром. Сбежала, как только нашла подходящую должность. И дело не в зарплате, она была выше, чем раньше, коллектив неплохой, начальство палку не перегибало, нервы трепали покупатели. В большинстве люди, приходящие в наш магазин, вполне адекватные и порядочные, но обязательно попадется кто-то, кто испортит день. Кто именно? Мамочка, посадившая в тележку ребенка в грязной обуви, дурно пахнувшие бомжи, скандалисты чаще женского, реже мужского пола, покупатели, что не доносят товар до кассы, а оставляют его на первой попавшейся полке. Пакет с рожками в конфетах, брикет масла среди консервных банок... Дальше перечислять? Возвращалась со смены без сил. Не поэтому ли в магазинах висят объявления о вакансиях продавца, кассира. Может, я преувеличиваю? Ну, не всем дано работать с людьми, не у всех большой запас

Елена, новичок в профессии, ее стаж - две нелели:

- Приятно, когда заходят в магазин и здороваются,
 говорит она.
- Вы не устаете десятки раз повторять в ответ:
 «Здравствуйте!»?
- Нет, как и «до свидания», «приходите еще». Я вышла на работу из декретного отпуска, родила одно-



БУДЬ КУЛЬТУРНЫМ ПРОДАВЦОМ: ПОКАЖИ ТОВАР ЛИЦОМ, ПОДБЕРИ, ЧТОБ ШЛО К ЛИЦУ... ЧЕСТЬ ТАКОМУ ПРОДАВЦУ!

го за другим. До детей успела окончить училище, как раз по специальности «продавец». Пока изучаю товар. Магазин наш востребован, поэтому покупатели его не обходят. Только не могу понять алгоритм их посещений – в магазине то пусто, то густо.

Юлия, в профессии более 20 лет, ее высказывания я несколько смягчила:

– Люди «засиделись» в «Озонах» и «Вайлдберриз», у них картинки оттуда перед глазами, заходят в магазин и ничего не видят, привыкли воспринимать товар иначе. С маркетплейсами удобно, спору нет, заказываешь более ста позиций, около десяти забираешь. К чему это приведет? К еще большей лени, лежишь на диване, листаешь картинки... Дальше больше. Зачем читать книги, лучше Тик-Ток смотреть полночи. А он, по мнению ученых, истощает мозг, да вы и сами, если не отучились анализировать, это понимаете. Припомните хоть один сюжет из сотен просмотренных?

Торговые сети, что «зашли» в Бикин, кстати, не самые лучшие в стране, они «давят» местных предпринимателей. Посетителям ритейлеров советую внимательнее относиться к покупкам, смотреть, к примеру, откуда яйцо, сколько оно добиралось до нашего горо-

Не могу не сказать о некоторых женах участников спецоперации. С появлением в семье денегт стало много пафоса, снобизма: «Подайте!», «Принесите!». Воспитание, уважительное отношение к людям не зависит от дохода, оно или есть, или его нет.

Знаете, что меня радует? Сама вижу, и другие замечают, у молодого поколения снизилась тяга к потреблению вещей, они стали меньше покупать одежду, косметику. Люди в соцсетях массово объявляют 2025-й годом без импульсивных покупок.

НЕ ЗАБЫВАЙТЕ СКАЗАТЬ «СПАСИБО»

Теперь послушаем покупателей, их мнение о продавцах и магазинах, куда они приходят за покупками. Во избежание штрафа за рекламу названия магазинов упоминать не станем.

Татьяна, 42 года:

– Мы живем в деревне, раз в неделю ездим за продуктами в городские магазины. Обычно продавцы вежливые, приглашают заходить еще. Куда денемся, придем! С чем я сталкивалось и что категорически не приемлю, это когда заходишь в магазин, а сотрудники



26 июля – День работника торговли в России

разговаривают между собой, обсуждают личные дела громко, будто нас, покупателей, нет в зале: «Вчера оторвались по полной!», «Он, подлец, пришел домой пьяный!» и так далее. Как-то стала свидетелем безобразной сцены: у старенькой бабушки не хватало несколько рублей на бутылку кефира. Кассир, молодая женщина, возмутилось: «Задолбали, ходят, своими копейками трясут». Сразу несколько человек предложили возместить недостающую сумму, выговорили за хамство кассиру, но осадок остался, и бабушка ушла в слезах.

Елена, 51 год:

– Предпочитаю супрмаркеты, за немалый для нашего города ассортимент. Очень хотелось, чтобы в Бикине открыли «Самбери», бывая в Хабаровске, с удовольствием посещаю эту сеть. Но нужны и магазины в шаговой доступности, куда можно сбегать за забытым сахаром, солью, хлебом. Продавцы - люди приветливые, обаятельные, с грубостью я не встречалась. Считаю, если ты вежлив, тактичен, то и к тебе такое

В промышленных магазинах мне не нравится излишняя настойчивость продавцов, которые ходят за тобой с вопросами: «Чем вам помочь? Что подсказать?». Не люблю бывать в магазинах с одеждой — выбирать, мерить. Бываю в них в случае крайней необходимости.

Насчет будущего торговли и магазинов без продавцов? Читала, что в перечне исчезающих профессий есть и профессия продавца. Но это дело далекого будущего. В некоторых магазинах поставили терминалы для самостоятельной оплаты, однако частенько приходится звать кассира или продавца, когда что-то идет не так.

Татьяна, 35 лет:

– Умение продавать - это дар, а он, как известно, не всем дается. Выдержать спокойно и терпеливо вредного занудного покупателя надо еще суметь. В торговле задерживаются только те, кто имеет к данной профессии расположение.

Я неконфликтный человек, для меня привычно сказать «Спасибо», поздороваться, попрощаться. Рядом с домом находится мой любимый магазинчик, здесь всег-

да свежие продукты, приветливые продавцы. Вижу, с каким с уважением они относятся к покупателям любого возраста – к пожилым, к детям. Мне приятно туда

Магазин без продавца

В Норвегии при фермах можно встретить магазины со свежими овощами и домашними продуктами, в которых нет продавцов. По-купатель выбирает, что ему нужно, и оставляет деньги, взяв при необходимости сдачу.

холить

Про неприятные ситуации со своими покупками я не припомню, но не раз слышала, о «маркетинговом ходе» в крупных магазинах, когда в ценнике указана меньшая цена, а по факту стоимость выше. Если покупатель замечает это и возмущается, ему говорят: «Ой, извините, не успели поменять ценник».

Светлана, 56 лет:

– За свежим хлебом и булочками себе и маме приезжаю в известный в Бикине магазин со своей пекарней. Там работают замечательные продавцы. Среди них Оксана, быстрая, разговорчивая, по-моему, любимица всех покупателей. Однажды моя карточка «пикнула», а оплата не прошла, мне позвонили – ни слова возмущения, спокойно предложили провести оплату еще раз.

Пользуясь случаем, хочу поблагодарить предпринимателя Олега Смицкого за его внимание к благоустройству торговых точек, за красоту и просто чистоту и порядок. В этом я вижу уважение к нам, посетителям его магазинов. Спасибо за яркие уличные краски, создающие настроение.

Теперь о ценниках в супермаркетах. Можно, само собой, сослаться, что не успели поменять, но когда по-

добные ситуации происходят раз за разом, это настораживает. Недавний пример. Мама, берет две бутылки масла подсолнечного, ей пробивают по 146 рублей за каждую. Я за то же масло заплатила 123 рубля, потому что запомнила его стоимость и поправила кассира. А плату купленного мамой узнаем, получив чек. Разбираться она отказалась. Скажите мелочи? Они неприятные и подрывают доверие к данному магазину.

Любовь, 69 лет:

– Мне сподручнее ходить в магазин рядом с домом. Он не из дешевых, но выбор товара неплохой, просрочки не встречала, продавцы знакомые, всегда приветливые, вежливые, посоветуют, если спросишь. Кстати, коллектив здесь стабильный, значит, работодатель ценит людей. Постараюсь не забыть о празднике, надо будет поздравить девчат в магазине.

Помню, в советских торговых точках висел лозунг «Продавец и покупатели! Будьте взаимно вежливы!». Он на все времена, по-моему, его не лишним будет «повторить» в современных магазинах.

Каких-то недоразумений не случалось, лишь однажды карточка моя не считывалась, так знакомая одолжила наличку для оплаты. Вещи наша семья покупает на .«Вайлдберриз».

Светлана, 39 лет:

– Однажды я стала свидетелем благодарности продавцам и предпринимателю в магазине «Цветы». Детский хор «подарил» им песни в своем исполнении. Это выглядело очень трогательно. Понимаю, что дети и руководитель хора таким образом сказали «спасибо» за спонсорскую помощь, но тогда я подумала, как редко мы благодарим продавцов за их труд. Благодарим медиков, педагогов, а забываем торговых работников. А они в пакет продукты сложат, хорошего дня пожелают (я про «свой» магазин). 26-го приду в него с поздравлениями и подарочком.

Опрос провела Н. Легачева.

Благодарю всех респондентов за понимание и ответы

К ПРОФЕССИОНАЛЬНОМУ ПРАЗДНИКУ НАГРАЖДЕНЫ:



Л.М. Аксенова, старший продавец ИП Балабиной Т.В. Награждена Почетной грамотой министерства промышленности и торговли Хабаровского края.



Т.В. Кущ, заведующий магазина "У дома" ИП М.А Тереза. Награждена Благодарностью министерства промышленности и торговли Хабаровского края.



Ю.Ю. Крыштопенко, заведующий магазина "Орбита", ИП М.А Тереза. Награждена Благодарностью министерства промышленнности и торговли Хабаровского края.



Лето-2025

ШАХ И МАТ - ДЛЯ ВЛАСТЕЛИНА УМА

Летние каникулы - самая яркая, интересная, увлекательная пора для школьников: много свободного времени, и можно заняться делами, которые откладывались во время учебы в школе. Дети любят приключения, игры и компании друзей - пришкольные площадки и смены в Доме детского творчества подходят для разнообразия досуга; отдых у моря с родителями - семейная традиция; поездки в другие города к родственникам - долгожданная встреча с бабушками и дедушками; чтение книг по школьной программе в листовом варианте и в режиме онлайн; развлечения - велосипед, самокат, роликовые коньки, походы к речке, за грибами и прочие удовольствия летнего отдыха.

Кто как хочет, так и отдыхает во время летних каникул оздоровительного, развлекательного, увлекательного периода. А до нового учебного года осталось сколько дней?

Но, если детям скучно и нет интересных дел для разнообразия дня, тогда для них открыт путь к стадиону «Локомотив». У физкультурников, спортсменов нет каникул, выходных и праздников - они всегда в движении, спешат на тренировки, выезжают на соревнования и турниры и возвращаются домой с кубками, медалями и грамота-ми.

К таким активным спортсменам относятся девочки и мальчики шахматного клуба «Южный форпост», которым руководит Олег Викторович Нестеров, тренер, член президиума Региональной общественной организации «Федерация шахмат Хабаровского края», победитель

Сегодня мой рассказ о юных шахматистах, для которых тренировки три раза в неделю, шахматные турниры, в том числе и выездные - вовсе не обременительны во время летнего пребывания на отдыхе и ставшие частью их досуга.

спартакиады муниципальных районов Хабаровского края по шахматам в составе команды Бикинского округа, серебряный призер чемпионата Дальневосточного федерального округа по шахматной композиции 2025 года. Под началом Олега Викторовича шахматное движение в Бикинском округе вышло на новую ступень развития, и сегодня состав клуба «Южный форпост» - это детская возрастная группа, старшеклассники, трудовая молодежь, старшее поколение, ветераны-шахматисты и маломобильные граждане с особенностями здоровья - все, кто любит коротать время за шахматной доской.

Сегодня мой рассказ о юных шахматистах, для которых тренировки три раза в неделю, шахматные турниры, в том числе и выездные, - вовсе не обременительны во время летнего отдыха и ставшие частью их досуга.

Девочки и мальчики - разные по общению с незнакомым человеком – корреспондентом- вне привычной аудитории редакции; открытости и желании рассказать о своем детском пристрастии - игры в шахматах. Родители, сопровождающие своих детей в редакцию газеты, внесли дополнения в их образные характеристики. Я же получила ответ на вопрос: какие причины послужили тому, что дети пришли в шахматный клуб «Южный форпост» и, пройдя путь от тренировок до шахматных турниров, становятся не просто игроками, а участниками соревнований, дебю-тантами турниров и даже чемпионами Бикинского округа, Хабаровского края и сообщества «Южная Лига», объединяющего шахматистов Хабаровского и Приморского краев.

Я далека от шахмат, и для меня расклад фигур на шахматной доске и «тайны» ходов» - загадка. Встреча с юными шахматистами и их родителями стала своеобраз-ным «ликбезом» по истории возникновения шахмат - узнала много нового и интересного для себя. Дети не только изучают «тактику», «стратегию» ведения «боя» в шахматных баталиях, но и исторические факты этой настольной игры. Это большой плюс в разностороннее развитие детей. Шахматный клуб «Южный форпост» - это не просто место для тренировок и турниров,

но и своеобразная школа интеллектуального развития юных шахматистов.

Шахматы - это настольная игра на 64-клеточной доске, на которой располагаются 32 фигуры - по 16 фигур белого и черного цвета. Играют два партнера. Цель игры заключается в том, чтобы поставить мат королю противника. Считается, что игра в шахматы способствует развитию памяти, умственных способностей, творческого и логического мышления.

С появлением компьютера шахматисты начали осваивать и его - появились шахматные компьютерные программы, и начались турниры среди компьютерных шахматистов

ВСЕ ОНИ ТАКИЕ РАЗНЫЕ И ПРЕКРАСНЫЕ!

Но вернемся к нашим юным шахматистам, имена которых значатся в спортивных сводках достижений в личных первенствах и командных соревнованиях разного уровня участия. Отмечу, что все ребята имеют успехи в учебе, а по математике у них оценки «4» и «5», математический склад ума помогает им в выстраивании ходовых партий - решать шахматные задачи скрупулезно, как на уроках математики.

Откровенный разговор с родителями подтвердил мое предположение: для физического, умственного, творческого развития детей очень важна семья. Именно в семейных отношениях между родителями и детьми строятся семейные ценности, прививаются добрые отношения, доверие и желание взрослых расширить кругозор и поддержать увлечения детей.

Во время летних каникул дети посещали пришкольные лагеря, творческие профильные смены в Доме детского творчества - было много развлечений и интересных мероприятий, спортивных праздников, экскурсий и встреч с интересными людьми, работа в творческих мастерских по рукоделию.

19 июля проходил дружественный матч среди шахматных клубов г. Бикина Хабаровского края и поселка Лучегорск Приморского края. В составе каждой команды были игроки старшего поколения и детско-юношеского возраста. Соперники сыграли на 12 досках 4 партии между собой в рапид и блиц с переменной цвета. В упорной борьбе со счетом 25:23 победу в матче одержала бикинская команда. Детская команда внесла свою лепту в победу нашей команды и заслуживает того, чтобы об ее участниках рассказать.

ФЕРЗЬ - ФИГУРА СМЕЛАЯ

Арина Пряхина. В новом учебном году девочка станет учиться в 3 классе. Он пришла на встречу в редакцию с папой Русланом Геннадьевичем, который считает увлечение дочери шахматами положительной динамикой в разнообразии детского увлечения. В шахматы играет дедушка Михаил Федорович, как наставник, он одобряет увлечение внучки и с удовольствием «сражается» с ней за шахматной доской. Арина, помимо шахмат, занимается на стадионе «Локомотив» в студии «Гимнастика».

- Иногда, когда у папы есть время, он военнослужащий, мы играем с ним в шахматы, и я у него выигрываю все партии, - рассказывает Арина. - Папа говорит, что моя победа и даже поражение - это хорошая практика. У папы нет такой тренировки, как у меня, он играет нечасто, поэтому у него бывают неудачные ходы. Мы играем по-честному: никогда не поддаемся друг другу.

Папа говорит, что у меня хорошо развита логика и мышление, математическая интуиция, и я вынуждаю соперника ходить фигурой так, как надо.

Я занимаюсь шахматами с 1 класса, учусь на оценки «отлично», и когда Олег Викторович предложил мне



заниматься в шахматном клубе школы №5, я согласилась. Мне понравилась эта игра, Олег Викторович стал меня включать в соревнования. Неожиданно я стала побеждать. Умею просчитывать ходы наперед. Теперь у меня в личной коллекции кубок, 4 медали и много грамот

Моя любимая шахматная фигура - ферзь, она смелая, решительная, и если ею правильно управлять, то приводит к победе...А у папы любимая шахматная фигура - конь. Тренировки я не пропускаю.

Когда у папы отпуск, то мы уезжаем из Бикина, у нас много родных в Алтайском крае, в Томске и в Кемерово. Но и там я не тоже играю в шахматы с теми, кто умеет играть, и выигрываю.

В нашей семье мама, Ольга Викторовна, не умеет играть в шахматы, но зато она хорошо готовит, печет вкусные торты, пирожные, пирожки и блинчики, которые я люблю кушать со сгущенным молоком.

ЧЕМПИОНКА КРАЯ

Милана Соболева. С раннего возраста ей нравятся настольные игры с собиранием пазлов в одно целое нужного предмета, лего-конструирование - составлять модели. Сейчас Милане 8 лет, она третьеклассница, почти отличница - у нее одна четверка по успеваемости. А еще девочка - медалистка по шахматам, у нее 11 спортивных наград, много грамот, участница окружных, краевых турниров. В шахматы играет с первого клас-



Лето-2025

са, и в июне этого года Милана добилась грандиозного успеха на Первенстве Хабаровского края по шахматам. В дисциплине блиц, выиграв 9 партий у принципиальных соперниц из Хабаровска и набрав в итоге 9,5 очков, Милана завоевала золотую медаль и звание чемпионки края. А в рапиде юная шахматистка шла на повторение успеха, но небольшая осечка в 7-ом туре не позволила ей сделать золотой дубль, и в итоге, набрав 6,5 баллов, заняла 3-е место и получила вторую награду - уже с бронзовым «отливом».

О достижениях Миланы рассказывает ее наставница Ирина Витальевна Соболева:

- Моя девочка очень подвижная и общительная. Самый любимый ее предмет - физкультура, за сдачу нормативов ГТО в своей возрастной группе у нее две медали. Милана ездит на велосипеде, ходит на тренировки на стадион «Локомотив», общительна с подружками - успевает за день выполнить много дел. Настольные игры помогают ей сдерживать повышенную активность - любит сидеть за шахматной доской и выстраивать ходы, собирать лего, рисовать.

- Я занимаюсь шахматами второй год, Олег Викторович предложил мне попробовать играть в шахматы, мне понравилось, и я стала заниматься, - добавляет Милана. - На соревнованиях я играю не только со своими сверстниками, но и с взрослыми людьми. Нравится, когда я выигрываю, проигрываю - огорчаюсь.

На Первенстве в Хабаровске, когда назвали мою фамилию на награждение за первое место, а затем и третье место, я сильно удивилась, а потом радовалась. У меня победа, и я чемпионка Хабаровского края - так было неожиданно. Столько было радости!

Мне нравится начинать игру в шахматы белыми фигурами, ведь первый ход - главный в шахматной партии.

ФИГУРА НА «СЪЕДЕНИЕ» ВРАГУ



Артем Бражников.

Юноша - представитель нового поколения по освоению цифровых технологий, с помощью которых создаются инновационные программы и плейс-релизы, дизайнерские продукты нематериального изобразительного плана. Но это не означает, что четвероклассник «зависает» в программных управлениях, и нет времени даже на детские дела. Наоборот, у Артема бурная спортивная жизнь и были личные достижения в карате, футболе — он в младшей группе команды «Спартак» стадиона «Локомотив», в шахматах, и как итог тренировок и со-ревнований - медали и грамоты.

- Первый раз я начал играть в шахматы в пришкольном лагере. Была шахматная доска, играл с другом, интересные ходы, надо думать, как ходить фигурой, куда делать ход - запутанный лабиринт, - рассуждает Артем. - Шахматы не дают таких эмоций, как карате или футбол, но очень интересен конечный путь шахматных фигур. Когда учился в первом классе, то в игре в шахматы занял первое место - удивился и обрадовался. В шахматном клубе тренер Олег Викторович показывает новые ходы, указывает на ошибки. В шахматах надо быть серьезным, вни-мательным, сосредоточенным, если отвлекаться, то можно и проиграть. Когда выигрываю -

становится радостно!

Играю в шахматы со всеми - со взрослыми людьми и новенькими. Один раз в турнире с дедушкой я победил, а он проиграл, если фигурально, то он «съел» свою фигуру и упустил возможность победить. Шах - можно уйти от поражения, но при этом отдать фигуру на «съедение» врагу. Мат - это тупик, полный проигрыш! С новенькими интересно играть, они допускают ошибки, бывают невнимательными, смотрят на мои ходы и учатся у меня.

Могу скачать в специальной программе шахматный турнир и в нем участвовать. Для любого игрока победа над соперником важна. Конечно же, хочу стать чемпионом, а для этого надо не пропускать тренировочные матчи и турниры.

ВЛЮБЛЕННОСТЬ В МАТЕМАТИКУ



Сергей Сыченко.

Представьте мальчика на татами в боевой выкладке поединка с соперником в карате и сидящим за шахматной доской. Контраст: подвижный в карате и малоподвижный в шахматах, но эти два вида спорта дополняют друг друга. Начал заниматься карате с 5 лет, потом была «спортивная» пауза и вновь тренировки с тренером Дмитрием Ивановичем Радионовым, имеет белый пояс и бойцовский характер.

Увлечение шахматами имеет побудительный мотив, об этом рассказывает мама мальчика Галина Анатольевна Сыченко:

- Сергей в шахматы научился играть в пять лет. У нас шахматы везде: на даче с дедушкой Александром Александровичем проводятся соревнования. Большая шахматная доска имеется дома, и турниры в семейной обстановке стали привычными. В машине есть магнитная шахматная доска, и в дальней поездке соревнования помогают разнообразить скучное время.

С пяти лет сын изучает английский язык, и у него хорошие успехи в изучении иностранного языка. Сергей пойдет во второй класс, и математика - самый любимый его предмет, ему нравится решать задачи и находить правильный ответ.

Его младший брат Дмитрий занимается карате, он обладатель белого пояса с оранжевой нашивкой, но серьезного отношения к шахматам не имеет. Дима все силы и энергию отдает киокусинкай. Но любительские соревнования по шахматам между братьями происхолят.

В нашей семье главными приоритетами стали учеба в школе и занятия спортом. Спорт организует мальчиков, дисциплинирует сыновей на учебу, отдых и спорт. У них четкий распорядок дня и отдыха в кругу семьи, в играх с друзьями. Тренерам большое спасибо за внимание к своим воспитанникам, за то, что вырабатывают в них бойцовский характер, стремление победить и умение принимать неудачу в поединках и турнирах не как проигрыш или поражение, а как работу над ошибками.

Дети должны получать разностороннее развитие, в дальнейшей жизни им все это пригодится, ведь они - будущие мужчины!

ШАГ К ПОБЕДЕ



Виолетта Ефименко.

Виолетта Ефименко. Имя девочки с красивым и необычным именем часто встречается в спортивных сводках по шахматам нашей газеты. Она в шахматных турнирах - в смешанных возрастных соревнованиях и в личных - занимает призовые места: в ее коллекции кубки, грамоты и медали разного достоинства.

Виолетта - пятиклассница, имеет разносторонние увлечения: английский изучает с третьего класса; изобразительная деятельность для неё как приобщение к миру прекрасного; а эстетическая гимнастика — это осанка и грация.

В шахматы умеют играть ее подруги: в школе попробовала с ними сыграть, понравилось и уже два года занимается этой игрой. Тренировки по шахматам на стадионе «Локомотив» старается не пропускать без уважительной причины. Дома главный ее наставник - дедушка Александр, много лет играет в шахматы, и теперь у него есть стажер - внучка.

- От одного неправильного хода фигурой зависит окончание турнира, - объясняет Виолетта технику игры. - Не бывает такого, что ты только выигрываешь, и нет проигрышей. Каждый турнир - новые соперники. У старших игроков с большим опытом - своя тактика ведения игры. Сильные соперники всегда дают стимул к тому, чтоб стать сильнее их. Иногда выигрываю партии у сильных соперников - это удача и небольшое чувство превосходства. Когда меня поздравляют с победой в турнире, вручают грамоты и медали, радостно и приятно.

Мама и папа одобряют мои все увлечения, дома есть магнитные шахматы, и иногда мы устраиваем соревнования в кругу семьи.

В дальнейших публикациях газеты «Бикинский вестник» мы продолжим знакомить наших читателей с юными шахматистами. Они не только успешны в шахматах, но и в учебе, в спорте по различным видам состязаний, у них много друзей и их детство - это возможность разнообразить свой досуг и способ сделать свой отдых интересным, ярким, насыщенным и не скучным. Главное, что детям нравятся их увлечения, а родители поддерживают их во всех начинаниях.

Л.Городиская Продолжение следует Будьте бдительны _____

МЫ ХОТИМ РАБОТАТЬ, ВОЗЬМИТЕ НАС!

Школьников, желающих летом подработать, много. Им бы больше рабочих мест, да зарплату весомее, но это уже зависит от взрослых. Не там экономим, товарищи!

Шестнадцатилетний сын на день рождения отца подарил ему сварочный аппарат. Подросток самостоятельно заработал на этот инструмент.

- Папа давно хотел такой, если нужна была сварка, брал у знакомых, я это видел и решил – куплю, – сказал Саша Рыбальченко, сделавший желанный подарок отцу. - Спасибо работодателю, мне выдали аванс, набралась нужная сумма. Сейчас отрабатываю аванс на ремонте. Работать, точнее, подрабатывать я начал с 13 лет: траву косил, дрова колол, трудоустраивался разнорабочим на стройку, в парке клумбы пропалывал... Когда удавалось найти работу на полный день радовался. Никакой работы не боюсь, «греет» возможность иметь собственные деньги и факт, что придется реже просить у родителей на свои «хотелки». Среди друзей, одноклассников половина ребят ищет возможность заработать летом. Считаю: такая возможность есть, другое дело, не всегда легально, но тогда оплата выше и риска быть «кинутым»

В сентябре Александр станет студентом комсомольского колледжа.

КТО ПОМОЖЕТ?

Любимая пора, которую с нетерпением ждут школьники и студенты, – это, конечно, лето, каникулы. Это и время выбора. Одни наслаждаются заслуженным отдыхом от учебы, отсыпаются, гуляют, путешествуют ... Другие предпочитают

ищем работу 1-3 человека 16 лет 02:26

временное трудоустройство и возможность заработать. И мотивированных к трудоустройству молодых людей становится все больше.

В Бикинском округе не первый год действует программа «Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время», согласно статье 5 Федерального закона N 565-ФЗ "О занятости населения в Российской Федерации".

- При поддержке администрации муниципального округу выделена оплата для 87-ти работающих школьников, рассказывает и.о. заведующего Бикинского Центра занятости населения Наталья Пинегина. - К сегодняшнему дню 63 подростка получили направления на работу. Больше всего рабочих мест предоставлено в Молодежном центре (37), работают дети на стадионе «Локомотив» (18), в городском парке (15), в школе №3 (15), в Лермонтовской школе (2). Желающих подработать в два, три раза больше, к нам приходят 12-13 - летние: «Мы хотим работать!». Ребята начинают записываться с февраля месяца. В этом году среди желающих трудоустроиться особенно много парней. Они готовы работать физически - переносить груз, класть асфальт, что категорично запрещено несовершеннолетним. Во время ремонта в центре мы временно перебрались в другое помещение, дали объявление о грузчиках, на него тут же откликнулись

подростки.

К сожалению, в данном вопросе неохотно сотрудничают с центром занятости местные предприниматели, предпочитая брать на вакантные должности тех, кому уже исполнилось 18 лет, кто несет ответственность за свои действия. За несовершеннолетним необходимо закрепить наставника, ответственного человека, предоставить новоиспеченному сотруднику легкую работу. Рады, что в июле два предпринимателя — Юлия Витальевна Воропаева и Марина Борисовна Синельникова - взяли по договору шестерых

анна

ТРЕБУЕТСЯ ПОДРАБОТКА ! Девочка 16 лет

легкий труд, уборка дома, уборка огорода, помощь и так далее, за подробностью обращаться в лс с зп, можно обговорить в лс

04:0

подростков.

Все дети, временно трудоустроенные через наш центр, получат электронные или бумажные трудовые книжки. Помимо заработной платы от работодателя временно занятым подросткам положена материальная поддержка от центра занятости населения. В этом году выплачивается 2117 рублей за отработанный месяц в дополнение к заработку по месту работы.

– Каким образом контролируется процесс трудоустройства школьников? То, что работодатель действительно занял детей, соблюдает условия труда несовершеннолетних, и они отрабатывают положенные часы?

– Не первый год центр сотрудничает с перечисленными выше организациями, там ребята без дела не сидят. К тому же, чтобы получить плату от центра, работодатель предоставляет фотоотчет, копию приказа о приеме на работу, трудовой договор, текст согласия родителей на трудоустройство несовершеннолетнего, справку о количестве отработанных часов.

 Каждый год мы подаем заявку на увеличение финансирования на программу занятости детей, пока безрезультатно, – добавляет заведующая отделом по делам молодежи и спорту О. В. Замосковцева.

Очень жаль, увеличение оплаты за труд и количества официально трудоустроенных подростков пошло бы на пользу всем. И сработало бы на перспективу.

ПОВЕЗЛО – СЛОВО НЕ ТОЧНОЕ

Дане Балаевой (16 лет) и Анастасии Щелкуновой (17 лет) повезло, они нашли постоянную подработку, с марта месяца девушки трудятся методистами на 0.25 ставки, по два рабочих часа, в парк культуры и отдыха. Хотя, «повезло» в данном случае слово неточное. Им предложили

(Окончание на 13 стр.)







ТВ-программа



4 августа

05.00 Доброе утро 0+ 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 09.10 Модный приговор 0+ 10.00 Жить здорово! 16+ 10.50, 12.10, 01.40, 03.05 Подкаст.Лаб 16+ 14.20, 15.10 Х/ф "Берегись автомобиля" 12+ 16.15 Давай поженимся! 16+ 17.10 Мужское/Женское 16+ 18.20 Т/с "Ищейка" 12+ 19.20 Информационный канал 16+

21.00 Время 21.45 Т/с "Старушки в бегах. Крымские каникулы" 12+ 23.40 Большая игра 16+ 00.45 Время героев 16+ РОССИЯ 1

05.00 Утро России 12+ 09.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 03.00 Вести 09.30, 11.30, 21.10 Вести. Местное время 09.55 О самом главном 12+ 12.00, 18.00 60 минут 12+ 14.30, 01.40, 03.30 Т/с "Тайны следствия" 16+ 17.00 Малахов 16+ 21.30 Т/с "Спасская" 16+ 23.35 Т/с "Анна медиум" 16+ 04.00 Т/с "Шаповалов" 16+ ГУБЕРНИЯ

11.15, 05.00 Слово веры 12+ 11.35, 15.20 Большой скачок 16+ ПЕРВЫЙ 12.05 Город 16+ 13.15, 14.05 Т/с "Высокая кухня" 16+ 15.00. 16.40 Новости дневной выпуск 16+ 15.55 Секретные материалы с Андреем Луговым 16+ 17.00 Д/ф "ВЧК" 16+

ша" 16+

городе 12+

17.35 Т/с "Безопасность" 16+ 18.35 Можно я зайду 16+ 19.00, 20.55, 22.40, 02.05, 03.30, 06.15 Новости 16+ 19.45, 20.45, 21.35, 23.25, 01.05, 02.35, 04.05, 06.10 Meсто происшествия 16+ 19.50, 21.40, 01.15, 02.40, 04.10 Говорит Губерния 16+ 23.35, X/ф_"Птица"_16±

09.00, 12.15 Школа здоровья

09.10, 05.20 Т/с "Парфюмер-

11.10, 15.15, 06.50 Лето в

04.45, 08.25, 10.35 X/ф "Морские дьяволы. Рубежи роди-06.30 Утро. Самое лучшее 16+

08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня 13.25 Чрезвычайное происшествие 16+ 14.00 Т/с "Зимородок" 16+ 16.45 ДНК 16+

20.00, 00.00 X/ф "Ментовские войны" 16+ 00.25 Т/с "Лихач" 16+ 02.25 Т/с "Одинокий волк" 16+

РОССИЯ К 06.30, 16.30 Энциклопедия загадок 16+

09.00 Школа здоровья 16+

09.10, 05.30 Т/с "Парфю-

нией 0+

07.05 Легенды мирового кино

07.35 Х/ф "Неподдающиеся"

08.50, 19.45 Невский ковчег. Теория невозможного 16+ 09.20 Диалоги о животных 16+ 10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Hoвости культуры 16+

10.15, 20.15 Неизвестные маршруты России 16+ 11.00 Х/ф "Капитан Фракасс"

12.15, 18.25 Д/ф "Забытое ремесло" 16+

12.45 Телеспектакль "Любовь Яровая" 16+

15.15 Острова 16+ 16.00 Д/ф "Уфа. Особняк Елены Поносовой-Молло" 16+ 17.15, 00.55 Исторические концерты 16+

18.40 Academia 16+ 20.55 Спокойной ночи, малыши! 21.10 Спектакль "Кто боится

Вирджинии Вульф?" 16+ 23.40 Рэгтайм, или Разорванное время 16+

00.10 Т/с "Курсанты" 0+ 02.05 Д/ф "Возрождение дирижабля" 16-

ПЯТЫЙ 05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия 16+ 05.40, 06.20, 07.00, 07.45, 09.30, 10.20, 11.15, 12.05 T/c "Свои-6" 16+

08.40 Знание-сила 12+ 13.30, 14.20, 15.15, 16.00, 16.55, 17.30, 18.15, 19.00, 19.50, 20.40, 21.25, 02.05, 02.40, 03.20, 03.55 Т/с "След"

22.20, 00.30 Т/с "Великолепная пятёрка-7" 16+

07.35 Х/ф "Талант" 12+

08.45, 19.45 Невский ковчег.

Теория невозможного 16+

09.15 Диалоги о животных

10.00, 12.30, 17.00, 19.30

10.15, 20.15 Неизвестные

Новости культуры 16+

маршруты России 16+

11.00 Х/ф "Капитан Фра-

12.10 Д/ф "Забытое реме-

12.45 Спектакль "Кто боит-

ся Вирджинии Вульф?" 16+

15.15 Театр как судьба. Га-

17.15 Исторические концер-

20.55 Спокойной ночи, ма-

21.10 Телеспектакль "Лю-

23.40 Рэгтайм, или Разо-

00.10 Т/с "Курсанты" 0+

00.55 Сергей Кондрашёв

и Симфонический оркестр

02.30 Д/ф "Уфа. Особняк

Елены Поносовой-Молло"

ПЯТЫЙ

лина Волчек 16+

18.40 Academia 16+

бовь Яровая" 16+

рванное время 16+

радио "Орфей" 16+

кино 16+

касс" 12+

сло" 16+

ты 16+

лыши!

23.05, 01.15 Т/с "Великолепная пятёрка-5" 16+ 00.00 Известия. Итоговый выпуск 16-ДОМАШНИЙ

06.30, 05.30 По делам несовершеннолетних 16+ 07.25, 04.40 Давай разведём-

ся! 16+ 08.25, 02.25 Тест на отцовство 16+

10.40, 23.05 Д/с "Понять. Про-

стить" 16+ 11.45, 00.05 Д/с "Порча" 16+ 12.55, 01.05 Д/с "Знахарка"

13.30, 01.30 Д/с "Верну любимого" 16+

14.05, 02.00 Д/с "Голоса ушедших душ" 16+

14.40 Х/ф "Спасти Анну" 16+ 19.00 Х/ф "Аисты счастья" 16+

04.05 6 кадров 16+

06.00, 05.45 Т/с "Солдаты -13" 16+ 08.10 Улётное видео 16+ 11.00, 15.00 Решала 16+

13.00 Найди по ID 16+ 18.00 Притворщики 16+ 21.00 Охотники 16+ 23.00 Опасные связи 18+ 02.40, 04.00 +100500 16+

МАТЧ-ТВ 06.30, 14.05, 18.35 Все на Матч! 12+

08.00 Пляжный Футбол. Московский международный кубок. Финал 6+ 09.30 Автоспорт. G-Drive Poc-

сийская серия кольцевых гонок. Казань Ринг 6+ 10.00 Новости 0+ 10.05 Регби. Pari Чемпионат

России. "Локомотив-Пенза"-

12.00 Автоспорт. Дрифт. RDS OPEN. 6+

"ВВА-Подмосковье" (Монино)

13.00, 22.05 Лучшие из лучших 12+

13.30 Всё о главном 12+ 14.00, 16.00, 19.55, 22.35 Новости

16.05 Лица страны 12+ 16.25 Культовые 12+ 17.30, 00.25 Футбол. МИР Российская Премьер-Лига.

Обзор тура 6+ 19.35 Специальный репортаж

20.00 Есть тема! Прямой эфир

21.25 Взойди на свой Олимп 12+

22.40 Смешанные единоборства. UFC. Амир Альбази против Татсуро Таиры. 16+ 01.30 Громко. Прямой эфир 02.55 Футбол. Лига Пари. "Ротор" (Волгоград)-"Енисей" (Красноярск)

CTC 06.00, 04.40 М/ф "Три кота" 0+ 08.05 Т/с "Папины дочки. Новые" 12+

10.15 Х/ф "Короче говоря" 16+ 12.15 Х/ф "Рассказы русалочки" 6+

14.00 Х/ф "Вински и порошокневидимка" 12+ 15.50 Т/с "Дылды" 16+

17.55 Т/с "Галя, у нас отмена!" 16+ 20.00 Х/ф "Чарли-пуля" 16+

21.50 Х/ф "Ларго Винч. Начало" 16+ 00.00 Х/ф "Ларго Винч-2. Заговор в Бирме" 16+ 02.15 Х/ф "Ядовитое дело"

PEH-TB

05.00, 18.00, 01.20, 04.25 Caмые шокирующие гипотезы 16+

06.00 С бодрым утром! 16+ 08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости 16+ 09.00 Военная тайна 16+

11.00 Как устроен мир 16+ 12.00, 16.00, 19.00 112 16+ 13.00 Загадки человечества

14.00 Невероятно интересные истории 16+

15.00 Засекреченные списки 17.00, 02.10 Тайны Чапман

20.00 Х/ф "Водопад смерти"

22.05 Знаете ли вы, что? 16+

23.30 Х/ф "Жажда золота" 16+ ЗВЕЗДА

05.10 Т/с "СМЕРШ. Легенда для предателя" 16+ 07.00 Сегодня утром 12+ 09.00, 13.00, 19.00 Новости дня 16+

09.15 Д/с "Неизвестные сражения Великой Отечественной" 16+ 11.00, 13.25, 00.55 X/ф "Раз-

ные судьбы" 12+ 14.15, 03.35 Т/с "Ночные ласточки" 16+

18.50 Специальный репортаж

19.20 По горячим следам 16+ 20.10 Скрытые угрозы 16+ 21.00 Открытый эфир 16+ 22.45 Между тем 12+

23.15 Т/с "Адъютант его превосходительства" 12+ 02.35 Д/с "Уроки Донбасса"

03.15 Д/с "Москва фронту" 16+

07.00, 10.10 Утро с Губер-

нией 0+

5 августа

ТП<u>Ё</u>РВЫЙТ 05.00 Доброе утро 0+ 09.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости

09.05 Модный приговор 0+ 09.55 Жить здорово! 16+ 10.40, 17.15, 18.20 Информационный канал 16+ 14.45, 15.05 Давай поже-

нимся! 16+ 16.20 Мужское/Женское

18.40 Т/с "Ищейка" 12+ 19.40 "Большая игра" с Дмитрием Саймсом 16+ 21.00 Время

21.45 Т/с "Старушки в бегах. Крымские каникулы"

23.45 Большая игра 16+ 00.50, 03.05 Подкаст.Лаб

РОССИЯ 1

05.00 Утро России 12+ 09.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 03.00 Вести 09.30, 11.30, 21.10 Вести. Местное время 09.55 О самом главном 12+ 12.00, 18.00 60 минут 12+ 14.30, 01.40, 03.30 Т/с "Тайны следствия" 16+ 17.00 Малахов 16+ 21.30 Т/с "Спасская" 16+ 23.35 Т/с "Анна медиум"

16+ 04.00 Т/с "Шаповалов" 16+ ГУБЕРНИЯ 07.00, 10.10 Утро с Губер-

мерша" 16+ 11.10, 19.00, 20.55, 22.40, 02.30, 03.55, 06.20 Новости 11.50, 15.50, 19.50, 21.40, 01.40, 03.05, 04.35 Говорит Губерния 16+ 12.45 Живи. Твори. Гори 0+ 13.00, 13.55 Т/с "Высокая кухня" 16+ 14.55, 16.45, 18.50 Лето в городе 12+ 15.00, 16.50 Новости дневной выпуск 16+ 15.15 Большой скачок 16+ 17.10 о. Ионы. Затерянный остров 16+ 17.55, 23.35 Т/с "Безопасность" 16+ 19.45, 20.45, 21.35, 23.25, 03.00, 04.30, 05.25, 06.15 Место происшествия 16+ 00.35 Пелагея. "И сердце девичье забьётся..." 12+ HTB 04.45, 08.25, 10.35 X/ф "Морские дьяволы. Рубежи родины" 16+ 06.30 Утро. Самое лучшее 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня 13.25 Чрезвычайное происшествие 16+ 14.00 Т/с "Зимородок" 16+ 16.45 ДНК 16+ 20.00, 00.00 Х/ф "Ментовские войны" 16+

РОССИЯ К 06.30, 16.30 Энциклопедия загадок 16+ 07.05 Легенды мирового

02.30 Т/с "Одинокий волк"

00.25 Т/с "Лихач" 16+

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия 16+ 05.30, 06.10, 06.50, 07.35, 09.30, 10.20, 11.15, 12.05 Т/с "Свои-6" 16+ 08.25 Страна советов 16+ 13.30, 14.20, 15.05, 16.00, 16.50, 17.30, 18.10, 19.00, 19.45, 20.40, 21.25, 02.05,

02.40, 03.20, 04.00 T/c "След" 16+ 22.20, 00.30 Т/с "Великолепная пятёрка-7" 16+

23.05, 01.15 Т/с "Великолепная пятёрка-5" 16+ 00.00 Известия. Итоговый

<u>выпуск 16+</u> ДОМАШНИЙ

06.30, 05.30 По делам несовершеннолетних 16+ 07.20, 04.40 Давай разведёмся! 16+ 08.20, 02.25 Тест на отцовство 16+ 10.30, 23.05 Д/с "Понять. Простить" 16+ 11.40, 00.05 Д/с "Порча" 16+ 12.55, 01.05 Д/с "Знахарка" 16+ 13.30, 01.30 Д/с "Верну любимого" 16+ 14.05, 02.00 Д/с "Голоса ушедших душ" 16+ 14.40 Х/ф "Останется верность" 16+ 19.00 Х/ф "Счастлива по умолчанию" 16+

04.05 6 кадров 16+ 06.00, 05.45 Т/с "Солдаты -13" 16+ 08.10 Улётное видео 16+ 11.00, 15.00 Решала 16+ 13.00 Найди по ID 16+ 18.00 Притворщики 16+ 21.00 Охотники 16+ 23 00 Опасные связи 18+ 02.40 +100500 16+

МАТЧ-ТВ 05.00, 14.05, 18.35, 22.40, 03.00 Все на Матч! 12+ 06.20, 17.30 Профессиональный бокс. Оскар Де Ла Хойя против Бернарда Хопкинса. Бой за титул абсолютного чемпиона мира. Трансляция из США 16+ 07.25, 16.25 Культовые 12+ 08.25 Вы это видели 12+ 09.25 Автоспорт. Дрифт. RDS GP. Трансляция из

Московской области 6+ 10.25, 21.25 Взойди на свой Олимп 12+ 10.55 Новости 0+

11.00 Пляжный волейбол. Чемпионат Европы. 1/2 финала. Трансляция из Германии 6+ 13.00, 22.05 Лучшие из лучших 12+

13.30 Наши иностранцы

14.00, 16.00, 19.55, 22.35 Новости 16.05, 19.35 Специальный

репортаж 12+ 20.00 Есть тема! Прямой эфир

23.30 Смешанные единоборства. UFC. Алекс Перейра против Иржи Прохазки. Трансляция из США 16+ 00.55 Футбол. Fonbet Кубок России. "Амкал" (Москва)-"Квант" (Обнинск). Прямая трансляция

03.10 Футбол. Fonbet Кубок России. "Шумбрат" (Саранск)-"Кристалл-МЭЗТ" (Борисоглебск). Прямая транспяция СТС

06.00, 05.20 М/ф "Три кота"

0+ 08.30 Т/с "Папины дочки. Новые" 12+ 11.05 Х/ф "Спасти панду" 12+ 13.25 Х/ф "Мяу" 12+ 15.50 Т/с "Дылды" 16+ 17.55 Т/с "Галя, у нас отмена!" 16+ 20.00 Х/ф "Покорители волн" 12+ 22.20 Х/ф "Клык" 16+ 00.20 Х/ф "Каменщик" 18+

02.20 Х/ф "Небо измеряет-

ся милями" 12+

PEH-TB

05.00, 18.00, 01.30, 04.30 Самые шокирующие гипотезы 16+ 06.00 С бодрым утром! 16+ 08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости 16+ 09.00 Военная тайна 16+ 09.50 COBEE3 16+ 11.00 Как устроен мир 16+ 12.00, 16.00, 19.00 112 16+ 13.00 Загадки человечества 16+ 14.00 Невероятно интересные истории 16+ 15.00 Документальный спецпроект 16+ 17.00, 02.15 Тайны Чапман 16+ 20.00 Х/ф "Тёмные тайны" 16+

22.05 Смотреть всем! 16+ 23.30 Х/ф "Детектив Найт: Мерзавец" 18+ ЗВЕЗДА_

05.10, 14.15, 03.35 Т/с "Ночные ласточки" 16+ 07.00 Сегодня утром 12+ 09.00, 13.00, 19.00 Новости дня 16+ 09.15, 21.00 Открытый

эфир 16+ 11.00, 18.50 Специальный репортаж 16+

11.15, 13.25, 01.05 X/ф "Свой среди чужих, чужой среди своих" 12+ 19.20 По горячим следам

16+ 20.10 Улика из прошлого 16+

22.45 Между тем 12+ 23.15 Т/с "Адъютант его превосходительства" 12+ 02.35 Д/с "Уроки Донбасса"

03.15 Д/с "Москва фронту" 16+

ТВ-программа



6 августа

ПЕРВЫЙ 05.00 Доброе утро 0+ 09.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости

09.05 Модный приговор

09.55 Жить здорово! 16+ 10.40, 17.15, 18.20 Информационный канал 16+ 14.45, 15.05 Давай поженимся! 16+

16.20 Мужское/Женское 16+

18.40 Т/с "Ищейка" 12+ 19.40 "Большая игра" с Дмитрием Саймсом 16+ 21.00 Время

21.45 Т/с "Старушки в бегах. Крымские канику-

23.45 Большая игра 16+ 00.50, 03.05 Подкаст.Лаб

РОССИЯ 1

05.00 Утро России 12+ 09.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 03.00 Вести 09.30, 11.30, 21.10 Вести. Местное время 09.55 О самом главном

12+ 12.00, 18.00 60 минут 12+ 14.30, 01.40, 03.30 T/c "Тайны следствия" 16+ 17.00 Малахов 16+ 21.30 Т/с "Спасская" 16+

23.35 Т/с "Анна медиум" 04.00 Т/с "Шаповалов"

16+

ГУБЕРНИЯ

07.00, 10.10 Утро с Губернией 0+ 09.00 Школа здоровья 16+ 09.10, 05.30 Т/с "Парфюмерша" 16+

11.10, 19.00, 20.55, 22.40, 02.20, 03.40, 06.20 Новости 16+

11.50, 15.50, 19.50, 21.40, 01.30, 02.50, 04.10 Говорит Губерния 16+

. 12.45 Х/ф "Ровесники" 16+

14.35 Слово веры 12+ 15.00, 16.45 Новости дневной выпуск 16+ 15.15, 05.00 Большой

скачок 16+ 17.05 Д/ф "Больше, чем любовь" 16+

17.55, 23.35, 00.35 T/c "Безопасность" 16+ 19.45, 20.45, 21.35, 23.25, 06.15 Место происшест-<u>вия 16+</u>

_HTB 04.45, 08.25, 10.35 X/ф "Морские дьяволы. Рубе-

жи родины" 16+ 06.30 Утро. Самое лучшее 16+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00,

19.00, 23.20 Сегодня 13.25 Чрезвычайное происшествие 16+ 14.00 Т/с "Зимородок" 16+

16.45 ДНК 16+ 20.00 Т/с "Тверская" 16+ 23.45 Т/с "Лихач" 16+ 01.55 Т/с "Одинокий волк"

РОССИЯ К 06.30, 16.30 Энциклопе-

дия загадок 16+ 07.05 Легенды мирового кино 16+ 07.35 Х/ф "Талант" 12+ 08.45, 19.45 Невский ковчег. Теория невозможного

09.15 Диалоги о животных 16+

10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры 16+ 10.15, 20.15 Неизвестные маршруты России 16+ 11.00. 18.00 X/db "Д'Артаньян и три мушке-

тера" 0+ 12.45 Х/ф "Иркутская история" 0+

15.00 Д/ф "Обаяние таланта. Юлия Борисова"

15.50 Д/ф "Возрождение дирижабля" 16+

17.15 Исторические концерты 16+ 20.55 Спокойной ночи, малыши!

21.10 Спектакль "Безумный день, или Женитьба Фигаро" 16+

00.10 Т/с "Курсанты" 0+ 00.55 Сергей Кондрашёв и Симфонический оркестр радио "Орфей". "Сказка для взрослых". "7 нельзя" 16+

02.05 Д/ф "Храм" 16+ ПЯТЫЙ

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия 16+ 05.25 Т/с "Свои-2" 16+ 06.05, 06.45, 07.25, 08.15, 09.30, 09.35, 10.25, 11.20, 12.05 Т/с "Свои-6" 16+ 13.30, 14.20, 15.15, 16.00, 16.45, 17.30, 18.05, 19.00, 19.45, 20.40, 21.25, 02.00, 02.40, 03.15, 03.55 T/c "След" 16+

22.20, 00.30 Т/с "Великолепная пятёрка-7" 16+ 23.05, 01.15 Т/с "Великолепная пятёрка-5" 16+ 00.00 Известия. Итоговый выпуск 16+

<u> ДОМАШНИЙ</u>

06.30, 05.30 По делам несовершеннолетних 16+ 07.25, 04.40 Давай раз-

ведёмся! 16+ 08.25, 02.25 Тест на отцовство 16+ 10.40, 23.05 Д/с "Понять.

Простить" 16+ 11.45, 00.05 Д/с "Порча"

12.55, 01.05 Д/с "Знахарка" 16+ 13.30, 01.30 Д/с "Верну

14.05, 02.00 Д/с "Голоса ушедших душ" 16+ 14.40 Х/ф "Серая мышь"

любимого" 16+

19.00 Х/ф "По ступеням любви" 16+

04.05 6 кадров 16+ ЧЕ 06.00, 05.45 Т/с "Солдаты

- 13" 16+ 08.10 Улётное видео 16+ 11.00. 15.00 Решала 16+ 13.00 Найди по ID 16+ 18.00 Притворщики 16+ 21.00 Охотники 16+

23.00 Опасные связи 18+ <u>02.40 +100500 16+</u>

МАТЧ-ТВ

05.15, 14.05, 18.35, 22.40, 03.00 Все на Матч! 12+ 06.20, 17.30 Профессиональный бокс. RCC Boxing. Магомед Курбанов против Павла Сосулина. Трансляция из Екатеринбурга 16+

07.25, 16.25 Культовые

08.25 Вы это видели 12+ 09.25 Автоспорт. Дрифт. RDS OPEN. Трансляция из Ленинградской области 6+

10.25, 21.25 Взойди на свой Олимп 12+ 10.55 Новости 0+

11.00 Пляжный волейбол. Чемпионат Европы. Матч за 3-е место. 6+ 13.00, 22.05 Лучшие из

лучших 12+ 13.30 Голевая неделя.

РФ 6+ 14.00. 16.00. 19.55. 22.35

Новости 16.05, 19.35 Специальный репортаж 12+

20.00 Есть тема! Прямой эфир

23.30 Смешанные единоборства. UFC. Жозе Альдо против Марио Баутисты. Трансляция из США 16+

00.55 Футбол. Fonbet Kyбок России. "Broke Boys" (Одинцово)-"Орёл"

03.10 Футбол. Fonbet Кубок России. "2Drots" (Москва)-"Торпедо-Владимир".

CTC 06.00, 05.40 М/ф "Три кота" 0+

08.25 Т/с "Папины дочки. Новые" 12+

11.45 X/ф "Мой пёс Руни<mark>"</mark> 14.05 Х/ф "Буль и Билл"

15.50 Т/с "Дылды" 16+ 17.55 Т/с "Галя, у нас отмена!" 16+

20.00 Х/ф "Ассасин. Битва миров" 16+ 22.40 Х/ф "Битвы мон-

стров" 16+ 00.35 Х/ф "Белокурая невеста из лунного коро-

левства" 16+ 02.20 Х/ф "Призраки" 16+ 04.05 Т/с "Выжить после" 16+

PEH-TB

05.00, 18.00, 01.20, 04.25 Самые шокирующие гипо-

06.00 С бодрым утром! 16+ 08.30, 12.30, 16.30, 19.30,

23.00 Новости 16+ 09.00 Документальный

спецпроект 16+ 10.00 Засекреченные списки 16+

11.00 Как устроен мир 16+ 12.00, 16.00, 19.00 112 16+

13.00 Загадки человечества 16+

14.00 Невероятно интересные истории 16+ 15.00 Д/с "Легенды и

мифы" 16+ 17.00, 02.10 Тайны Чап-

ман 16+ 20.00 Х/ф "Паранойя" 16+

22.00 Безумные факты 16+ 23.30 Х/ф "Детектив Найт:

<u>Искупле</u>ние" 18+

ЗВЕЗДА 05.10 Т/с "Ночные ласточ-

ки" 16+ 07.00 Сегодня утром 12+ 09.00, 13.00, 19.00 Ново-

сти дня 16+ 09.15, 21.00 Открытый эфир 16+

11.00, 18.50 Специальный репортаж 16+ 11.15, 19.20 По горячим

следам 16+ 12.15, 13.25 Т/с "Красные

горы" 16+ 20.10 Д/с "Секретные материалы" 16+

22.45 Между тем 12+ 23.15 Т/с "Адъютант его превосходительства" 12+ 01.00 Х/ф "Чёрный океан"

02.10 Д/с "Уроки Донбасca" 16+

02.55 Д/с "Перелом. Хроника Победы" 16+

7 августа

ПЕРВЫЙ 05.00 Доброе утро 0+ 09.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости

09.05 Модный приговор 0+ 09.55 Жить здорово! 16+ 10.40, 17.15, 18.20 Информационный канал 16+ 14.45, 15.05 Давай поже-

нимся! 16+ 16.20 Мужское/Женское

18.40 Т/с "Ищейка" 16+ 19.40 "Большая игра" с Дмитрием Саймсом 16+ 21.00 Время

21.45 Т/с "Старушки в бегах. Крымские каникулы"

12+ 23.45 Большая игра 16+ 00.50, 03.05 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1 05.00 Утро России 12+ 09.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 03.00 Вести 09.30, 11.30, 21.10 Вести. Местное время

09.55 О самом главном 12+ 12.00, 18.00 60 минут 12+ 14.30, 01.40, 03.30 T/c "Тайны следствия" 16+ 17.00 Прямой эфир 16+ 21.30 Т/с "Спасская" 16+ 23.35 Т/с "Анна медиум"

04.00 Т/с "Шаповалов" 16+

ГУБЕРНИЯ 07.00, 10.10 Утро с Губер-

нией 0+ 09.00 Школа здоровья 16+ 09.10, 05.30 Т/с "Парфюмерша-2" 16+

11.10, 19.00, 21.05, 23.05, 01.55, 03.25, 06.20 Новости 16+

11.50, 15.45 Говорит Губерния 16+ 12.45 Прокуроры 7. Без

права на Славу 16+ 13.50 Д/ф "Снова на Луну"

14.35 Можно я зайду 16+ 15.00, 16.40 Новости дневной выпуск 16+

15.15 Т/с "Технологично" 16.55 Д/ф "Больше, чем

любовь" 16+ 17.50, 00.00, 01.00 Т/с "Безопасность" 16+ 18.50 Лето в городе 12+

19.45, 21.00, 21.50, 23.50, 03.55, 06.15 Место происшествия 16+ 19.50, 21.55, 02.25, 04.00 Политпрайм 16+

20.50, 22.55, 03.15, 04.55 Мы вместе 16+ 05.05 Большой скачок 16+ THTB

04.45, 08.25, 10.35 X/φ "Морские дьяволы. Рубежи родины" 16+ 06.30 Утро. Самое лучшее

08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.20 Сегодня 13.25 Чрезвычайное происшествие 16+ 14.00 Т/с "Зимородок" 16+

16.45 ДНК 16+ 20.00 Т/с "Тверская" 16+ 23.45 Т/с "Лихач" 16+ 01.55 Т/с "Одинокий волк"

РОССИЯ-К 06.30, 16.30 Энциклопедия

загадок 16+ 07.05 Легенды мирового кино 16+

07.35 Х/ф "Талант" 12+ 08.45, 19.45 Невский ковчег. Теория невозможного

09.15 Диалоги о животных 16+

10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры 16+ 10.15, 20.15 Неизвестные маршруты России 16+ 10.55. 17.55 X/db "Д'Артаньян и три мушке-

тера" 0+ 12.45 Спектакль "Безумный день, или Женитьба Фигаpo" 16+

15.40 2 Верник 2. Вера Васильева 16+ 17.15 Исторические концерты 16+

20.55 Спокойной ночи, малыши! 21.10 Х/ф "Иркутская история" 0+

23.25 Д/ф "Первые в мире" 16+ 23.40 Рэгтайм, или Разорванное время 16+ 00.10 Т/с "Курсанты" 0+

00.55 Сергей Кондрашёв и Симфонический оркестр радио "Орфей" 16+ 02.30 Д/ф "Плавск. Дворец для любимой" 16+ _пятый_

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия 16+ 05.30, 06.10, 06.50, 07.35, 09.30, 10.20, 11.15, 12.05 Т/с "Свои-6" 16+ 08.25 Ваше здоровье! 12+ 13.30, 14.20, 15.05, 16.00,

16.50, 17.30, 18.10, 19.00, 19.50, 20.40, 21.30, 02.05. 02.40, 03.20, 03.55 T/c "След" 16+ 22.20, 00.30 Т/с "Велико-

лепная пятёрка-7" 16+ 23.05, 01.15 Т/с "Великолепная пятёрка-5" 16+ 00.00 Известия. Итоговый

выпуск 16+ _ДОМАШНИЙ_ 06.30, 05.30 По делам несовершеннолетних 16+ 07.20, 04.40 Давай разведёмся! 16+ 08.20, 02.25 Тест на отцовство 16+

10.30, 23.10 Д/с "Понять. Простить" 16+ 11.40, 00.10 Д/с "Порча" 16+ 12.45, 01.05 Д/с "Знахарка"

13.20, 01.30 Д/с "Верну любимого" 16+ 13.55, 02.00 Д/с "Голоса ушедших душ" 16+ 14.30 Х/ф "Побег в неизвестность" 16+

19.00 Х/ф "Рыбка по имени

Люба" 16+ 04.05 6 кадров 16+ **ЧЕ**

06.00, 05.45 Т/с "Солдаты - 13" 16+ 08.10 Улётное видео 16+ 11.00, 15.00 Решала 16+ 13.00 Найди по ID 16+ 18.00 Притворщики 16+ 21.00 Охотники 16+ 23.00 Опасные связи 18+ 02.40 +100500 16+

MAT<u>4-</u>TB 05.15, 14.05, 18.35, 22.40 Все на Матч! 12+ 06.20, 17.30 Смешанные единоборства. UFC. Энтони Эрнандес против Брен-

дана Аллена. Трансляция

из США 16+ 07.25, 16.25 Культовые 12+ 08.25 Вы это видели 12+ 09.25 Футбол. МИР Российская Премьер-Лига. Обзор тура 6+ 10.25, 21.25 Взойди на свой

Олимп 12+ 10.55 Новости 0+ 11.00 Пляжный волейбол. Чемпионат Европы. Финал.

Трансляция из Германии 13.00, 22.05 Лучшие из лучших 12+

13.30 Третий тайм 12+ 14.00, 16.00, 19.55, 22.35 Новости 16.05, 19.35 Специальный

репортаж 12+

20.00 Есть тема! Прямой эфир 23.30 Лёгкая атлетика. ПСБ

Чемпионат России. Прямая трансляция из Казани 03.45 Д/ф "Царица Тамара. Быкова" 12+

06.00, 05.10 М/ф "Три кота" 08.40 Т/с "Папины дочки.

Новые" 12+ 12.00 Х/ф "Дельфин Берни" 12+ 13.50 Х/ф "Дельфин Бер-

ни-2" 12+ 15.55 Т/с "Дылды" 16+ 17.55 Т/с "Галя, у нас отме-

на!" 16+ 20.00 Х/ф "Вершина страxa" 16+ 22.25 Х/ф "Чёрные воды"

16+ 00.35 Х/ф "В поисках приключений" 16+ 02.15 Х/ф "Девять жизней"

03.45 Т/с "Семейка" 16+

PEH-TB 05.00, 18.00, 01.15, 04.20 Самые шокирующие гипо-

тезы 16+ 06.00 С бодрым утром! 16+ 08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости 16+

09.00 Документальный спецпроект 16+ 10.00 Засекреченные спи-

ски 16+ 11.00 Как устроен мир 16+ 12.00, 16.00, 19.00 112 16+ 13.00 Купи-продай 16+

ные истории 16+ 15.00 Неизвестная история

14.00 Невероятно интерес-

17.00, 02.05 Тайны Чапман 16+ 20.00 Х/ф "88 минут" 16+

22.00 Момент в истории 23.30 Х/ф "Детектив Найт: Независимость" 18+

ЗВЕЗДА 05.05, 04.30 Т/с "Кумир" 16+ 07.00 Сегодня утром 12+ 09.00, 13.00, 19.00 Новости дня 16+ 09.15, 21.00 Открытый

эфир 16+ 11.00, 18.50 Специальный

репортаж 16+ . 11.15, 19.20 По горячим следам 16+

12.15, 13.25 Т/с "Красные горы" 16+

20.10 Код доступа 12+ 22.45 Между тем 12+ 23.15 Т/с "Адъютант его

превосходительства" 12+ 02.05 Х/ф "Под каменным небом" 12+

03.30 Д/с "Уроки Донбасса" 16+

04.10 Д/с "Москва фронту"

ТВ-программа -

8 августа

<u> ПЕРВЫЙ</u> 05.00 Доброе утро 0+ 09.00 Новости 09.15 Модный приговор

10.05 Жить здорово! 16+ 10.55 Информационный канал 16+

16.15 Давай поженимся!

16+ 17.10 Мужское/Женское 16+

18.00 Вечерние новости 18.40 Т/с "Ищейка" 16+ 19.45 Поле чудес 16+ 21.00 Время

21.45 Что? Где? Когда? 16+

22.55 Т/с "Шерлок и дочь"

00.40 Подкаст.Лаб 16+ РОССИЯ 1

05.00 Утро России 12+ 09.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00 Вести 09.30, 11.30, 21.10 Вести.

Местное время 09.55 О самом главном 12+

12.00, 18.00 60 минут 12+ 14.30 Т/с "Тайны следствия" 16+

17.00 Прямой эфир 16+ 21.30 Ну-ка, все вместе! Народный кастинг 12+ 23.40 Х/ф "Счастливая жизнь Ксении" 12+ 03.20 Х/ф "Чужое лицо" 12+

ГУБЕРНИЯ 07.00, 10.10 Утро с Губернией 0+

08.55, 14.55, 20.50 Лето в городе 12+ 09.00, 12.55 Школа здо-

ровья 16+ 09.15, 05.30 Т/с "Парфюмерша-2" 16+

11.15, 19.00, 20.55, 22.35, 01.30, 04.50 Новости 16+ 11.50, 15.50 Политпрайм

13.55 Зеленый сад 0+ 14.25 На рыбалку 16+ 15.00, 16.50 Новости дневной выпуск 16+ 15.15 Большой скачок

17.05, 06.15 Д/ф "Больше, чем любовь" 16+ 17.55 Т/с "Безопасность" 16+

19.45, 20.45, 21.40, 23.15, 02.00, 05.25 Место происшествия 16+

19.50, 02.05 Фабрика новостей 16+ 21.45 Секретные материалы с Андреем Луговым

23.25 Х/ф "Двое в городе" 16+

02.50 Можно я зайду 16+ 03.15 Х/ф "Мышеловка"

HTB 04.45, 08.25, 10.35 X/dp "Морские дьяволы. Рубе-

жи родины" 16+ 06.30 Утро. Самое лучшее 16+ 08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня 13.25 Чрезвычайное происшествие 16+

14.00 Т/с "Зимородок" 16+

16.45 ДНК 16+

00.30 Х/ф "Любовь под грифом "Совершенно секретно" 16+ 02.25 T/c "Одинокий волк" РОССИЯ К

20.00 Т/с "Тверская" 16+

17.55 Жди меня 12+

06.30, 16.30 Энциклопедия загадок 16+ 07.05 Легенды мирового кино 16+

07.35 Х/ф "Талант" 12+ 08.45 Невский ковчег. Теория невозможного 16+ 09.15 Диалоги о животных 16+

10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры 16+ 10.15 По следам тайны 16+

11.00, 18.00 Х/ф "Д'Артаньян и три мушкетера" 0+

12.45 Х/ф "Женитьба Белугина" 16+ 15.35 Д/ф "Храм" 16+ 17.15 Исторические кон-

церты 16+ 19.10 Д/ф "Первые в мире" 16+ 19.45, 01.40 Искатели 16+ 20.30 Х/ф "Ларец Марии Медичи" 12+

22.00 Большой балет-2024 г. 16+ 00.05 Х/ф "Победить дьявола" 12+ 02.25 М/ф "Брак". "А в этой сказке было так...".

"Про Фому и про Ерему" 16+ <u>ПЯТЫЙ</u> 05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия 16+

05.35, 06.15, 07.00, 07.45, 09.30, 09.35, 10.25, 11.20, 12.05 Т/с "Свои-6" 16+ 08.30 Ваше здоровье!

13.30, 14.20, 15.10, 16.00, 16.45, 17.30, 18.05, 19.00, 19.40, 20.35, 21.35, 22.25 Т/с "След" 16+ 23.10 Светская хроника

16+ 00.10, 01.00, 03.10, 03.45 Они потрясли мир 16+ 01.50, 02.30 Они потря-

сли мир 12+ 04.25 Т/с "Условный мент" 16+

ДОМАШНИЙ 06.30, 05.40 По делам несовершеннолетних 16+ 07.25, 04.50 Давай разведёмся! 16+

08.25, 02.30 Тест на отцовство 16+ 10.40, 23.15 Д/с "Понять.

Простить" 16+ 11.45, 00.15 Д/с "Порча" 16+

12.55, 01.10 Д/с "Знахарка" 16+

13.30, 01.35 Д/с "Верну любимого" 16+ 14.05, 02.05 Д/с "Голоса ушедших душ" 16+ 14.40 X/ф "Уроки любви"

19.00 Х/ф "Невеста поневоле" 16+

04.10 6 кадров 16+

ЧΕ 06.00, 05.20 Т/с "Солдаты - 13" 16+ 08.10 Улётное видео 16+ 11.00, 18.00 Решала 16+ 14.00, 21.00 Охотники

16+ 23.00 Опасные связи 18+ 02.40, 03.50 +100500 16+

MATY-TB 05.05, 14.05, 18.35, 22.40 Все на Матч! 12+ 06.20 Смешанные единоборства. UFC. Марвин

Веттори против Романа Долидзе. 16+ 07.25, 16.25 Культовые 12+

08.25 Вы это видели 12+ 09.25 Пляжное самбо. Чемпионат мира. Трансляция из Сингапура 12+ 10.25, 21.25 Взойди на свой Олимп 12+ 10.55 Новости 0+ 11.00 Лёгкая атлетика.

ПСБ Чемпионат России. Трансляция из Казани 6+ 13.00, 22.05 Лучшие из лучших 12+ 13.30 Формула-1. Гаснут

огни 12+ 14.00, 16.00, 19.55, 22.35 Новости

16.05 Небесная грация 6+ 17.30 Смешанные единоборства. АСА. Абдул-Азиз Абдулвахабов против Али Багова. Трансляция из Грозного 16+ 19.35 Лица страны 12+

20.00 Есть тема! Прямой эфир 23.30 Лёгкая атлетика. ПСБ Чемпионат России. Прямая трансляция из

Казани 03.45 Смешанные единоборства. One FC. Трансляция из Таиланда 16+ <u>CTC</u>

06.00, 05.30 М/ф "Три кота" 0+ 08.40 Т/с "Папины дочки. Новые" 12+ 12.20 Уральские пельмени. Cmexbook 16+ 14.00 Шоу Уральские <u>дельмени 16+</u>

_PEH-TB 05.00, 18.00, 02.50 Самые шокирующие гипотезы

06.00 С бодрым утром! 08.30, 12.30, 16.30, 19.30 Новости 16+ 09.00 Документальный спецпроект 16+ 10.00 Засекреченные списки 16+ 11.00 Как устроен мир 12.00, 16.00, 19.00 112 16+ 13.00 Тайны Чапман 16+ 17.00 Главные тайны мира 16+ 20.00 Х/ф "Любой ценой" 16+ 22.00 Х/ф "Дикий" 16+ 23.45 Х/ф "Шеф под прикрытием" 18+ 01.25 X/ф "Призраки вой-

ЗВЕЗДА.

<u>ны" 18+</u>

06.10 Т/с "Кумир" 16+ 09.00, 13.00, 19.00 Новости дня 16+ 09.20. 21.20 Специальный репортаж 16+ 09.35 Х/ф "Чистое небо" 12+ 12.20, 13.25 Х/ф "Юность Петра" 12+ 15.55 Х/ф "В начале славных дел" 12+ 19.40 Д/с "Загадки века" 12+ 20.30 Д/с "Война миров"

16+ 22.00 Здравствуйте, товарищи! 16+ 23.30 Музыка+ 12+

00.45 Х/ф "Собака на сене" 12+ 02.55 Д/с "Уроки Донбас-

ca" 16+ 03.35 Х/ф "Под каменным небом" 12+

05.00 Д/с "Перелом. Хроника Победы" 16+

19.00 Добровэфире 16+

тейль" 16+ 00.00 X/ф "Хардкор" 18+

18+

зора" 6+

дня 16+

проект 16+ 18.00 Засекреченные списки

20.00 Х/ф "Звериная ярость"

21.55 Х/ф "Пороховой кок-

01.45 Х/ф "Бомбардировка"

ЗВЕЗДА_

05.25 Х/ф "Кольца Альман-

06.35 Х/ф "Чистое небо" 12+

09.00, 13.00, 19.00 Новости

09.45 СССР. Знак качества

09.15 Второе мнение 12+

9 августа ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро. Суббота 09.45 Слово пастыря 0+ 10.00, 12.00 Новости 10.15 Д/ф "Видишь ли, Юрий..." 12+

11.05 Играем свадьбу! 12+ 12.15 Поехали! 12+ 13.10 Они выбрали-Родину

13.45 Т/с "Убойная сила" 16+ 16.55 Кто хочет стать миллионером? 12+

18.00 Вечерние новости 18.20 Церемония вручения премии "Шансон года". 12+ 21.00 Время

21.35 Сеголня 23.00 Д/ф "Двое. Рассказ жены Шостаковича". Памяти Дмитрия Шостаковича" 12+ 01.05 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1 05.00 Утро России. Суббота

08.00 Вести. Местное время. Суббота 08.35 По секрету всему свету

09.00 Формула еды 12+ 09.25 Пятеро на одного 12+ 10.10 Сто к одному 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00

Вести 11.30 Наши. Военкоры 12+ 12.00 Доктор Мясников 12+ 13.00 Большие перемены 12+

14.30, 20.50 Вести. Местное время 14.50 Юмор! Юмор! Юмор!!!

16+ 17.50 Привет, Андрей! 12+ 21.00 Х/ф "Горько-солёное море любви" 12+ 00.40 X/ф "Заклятые подруг<u>и" 12+</u>

ГУБЕРНИЯ

07.00 Новости 16+ 07.35 На рыбалку 16+ 08.05 Зеленый сад 0+ 08.35, 05.55 Слово веры 12+ 08.55 Школа здоровья 16+ 10.00, 17.50, 19.50 Лето в городе 12+ 10.00 Т/с "Технологично" 12+

10.25 Х/ф "Смешанные чувства" 16+ 12.05, 13.00, 13.55, 14.50 T/c

"Любовь вне конкурса" 16+ 15.45 X/ф "Двое в городе" 17.55 Большой скачок 16+

18.25, 22.40, 01.55, 05.30 Место происшествия. Итоги недели 16+ 19.00, 21.50, 01.15, 04.50

Новости недели 16+ 19.50 X/ф "Западня" 16+ 23.10 X/ф "Хамелеон" 16+ 02.20, 03.35 Т/с "Тайна королевы Анны, или Мушкетеры 30 лет спустя" 16+ 06.15 Д/ф "Больше, чем любовь" 16+

HTB 04.45 Т/с "Дельта. Продолжение" 16+ 07.20 Игры разумов 0+ 08.00, 10.00, 16.00, 19.00 Сеголня 08.20 Поедем, поедим! 16+ 09.20 Едим дома 0+ 10.20 Главная дорога 16+ 11.00 Живая еда с Сергеем Малозёмовым 12+

12.00 Квартирный вопрос 0+ 13.00 Авторитеты 16+ 15.00 Своя игра 0+ 16.20 ЧП. Расследование 16+ 17.00 Следствие вели... 16+ 19.40 Т/с "Тверская. Любой

ценой" 16+ 22.40 "Uma2rman-20 лет!". Концерт с оркестром "Русская филармония" 16+ 01.00 Х/ф "Любовь под грифом "Совершенно секретно"-2" 16+ 02.30 Т/с "Одинокий волк" 16+

РОССИЯ К

06.30 Библейский сюжет 16+ 07.05 М/ф "Дюймовочка". "Возвращение блудного попугая". "Сказка про чужие краски" 16+

08.15 Классная тема! 16+ 08.45 Д/ф "Княгиня Дашкова. Директор российской науки"

09.25 Х/ф "Дым отечества" 10.50 Большой балет-2024

13.00, 01.30 Д/ф "Как выжить в дикой природе" 16+ 13.55 Д/ф "Похищенная кра-

сота" 16+ 14.50 Х/ф "Ларец Марии Медичи" 12+ 16.20 Д/ф "Диалог с Ньютоном" 16+

17.10 Х/ф "Руфь" 16+ 18.35 Линия жизни 16+ 19.30 Новости культуры 16+ 19.45 2 Верник 2 20.30 Спектакль "Посвящение Еве" 16+ 22.20 Белая студия 16+

23.00 Х/ф "Мелодия на два голоса" 12+ 02.20 М/ф "Банкет". "Жил-был пес". "Кот и клоун" 16+

пятый 05.00, 05.05, 05.45, 06.25, 07.05, 07.55, 08.45, 09.30, 12.05, 13.00, 13.55, 14.45, 15.35, 16.35, 17.30, 18.25, 19.20 Т/с "Условный мент"

09.00 Страна советов 16+ 10.15, 11.10, 20.15, 21.05 Т/с "Условный мент-6" 16+ 22.00, 22.55 Т/с "Филин-2" 16+ 23.50, 01.40, 02.25, 03.05, 03.50, 04.30 Т/с "Филин-3"

16+ 00.40 Светская хроника 16+ ДОМАШНИЙ_ 06.30 Х/ф "Аисты счастья"

16+

10.40 Т/с "Такая, как все" 16+ 19.00 Х/ф "Тайные мечты Алисы" 16+ 23.00 Т/с "Курорт цвета хаки"

02.30 Д/с "Прислуга" 16+ 03.50 Х/ф "Долгая дорога" 16+

'4E 06.00, 04.45 Т/с "Солдаты -13" 16+ 09.30 Утилизатор 6 16+ 10.00 Утилизатор 8 16+ 10.30, 17.30 Решала 16+ 15.30 Притворщики 16+ 19.30, 23.00, 00.00 +100500

23.30 Женский 100500 16+ 03.20 Улётное видео. Топ-35 16+

MATH TB 06.30, 14.05, 19.40, 23.00 Все на Матч! 12+ 07.55 Культовые 12+ 08.25, 16.30 Вы это видели

09.25 Пляжное самбо. Чемпионат мира 12+ 10 25 Взойли на св 12+

10.55 Новости 0+ 11.00 Лёгкая атлетика. ПСБ Чемпионат России. Трансляция из Казани 6+ 13.00 Смешанные единоборства. UFC. Марвин Веттори против Романа Долидзе. Трансляция из США 16+ 14.00, 16.00, 19.35 Новости 16.05 М/ф "Чемпионы" 6+ 17.35 Д/ф "Дэвид Бекхэм. Одиозный" 12+

19.05 Матч! Парад 16+ 20.55 Регби. Рап Чемпионат России. "Слава" (Москва)-"ВВА-Подмосковье" (Монино). Прямая трансляция 00.00 Футбол. МИР Российская Премьер-Лига. "Локомотив" (Москва)-"Спартак" (Москва). Прямая трансляция 03.15 Футбол. МИР Российская Премьер-Лига. "Ахмат" (Грозный)-"Зенит" (Санкт-Петербург). Прямая трансляция

Клыкастая братва" 0+

16+

06.00, 05.40 М/ф "Три кота" 06.30 М/ф "Альфа и омега.

07.55, 09.00 Просто кухня 10.00 М/ф "Смешарики сни-

мают кино" 0+ 10.45 М/ф "Тайна магазина игрушек" 6+ 12.50 Х/ф "Новая игрушка"

15.05 X/ф "Приключения Аладдина" 16+ 17.00 X/ф "Артур, ты король"

19.10 Х/ф "Выжить в Калахари" 16+ 21.00 Х/ф "Мегалодон" 16+ 23.00 Х/ф "На глубине стра-

00.50 Х/ф "Вершина страха" 02.45 Х/ф "Я не люблю детей" 18+ 04.05 Т/с "Метод Лавровой"

PEH-TB 05.00, 04.30 Самые шокирующие гипотезы 16+

06.00 C бодрым утром! 16+ 08.30, 12.30, 16.30, 19.30 Новости 16+ 09.00 Минтранс 16+ 10.00 Самая полезная программа 16+ 11.00, 13.00 Военная тайна

15.00 COBEE3 16+

16.00 112 16+ 17.00 Документальный спец-

10.35 Не факт! 12+ 11.05 Мужики 16+ 11.35 Ле́генды кино 12+ 12.30 Любовь на линии огня. "Твоя любовь меня хранила" 13.20 Д/с "Народный ВПК" 13.45 X/ф "Ноль-седьмой" меняет курс" 16+ 15.55 Х/ф "Любовь земная" 17.55, 19.20 Х/ф "Судьба" 22.00 Х/ф "Фартовый" 16+ 00.05 Мы верим твёрдо в героев спорта 12+ 01.50 X/ф "Собака на сене"

04.40 Д/с "Перелом. Хроника Победы" 16+

04.00 Д/с "Уроки Донбасса"

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ «ТИХАЯ ОБИТЕЛЬ» изготовит памятники из гранита с высечкой портрета, надписи, рисунка. Срок изготовления от 2 дней

с составление макета до высечки. ПРЕДОСТАВЛЯЕМ УСЛУГИ ПО ЗАХОРОНЕНИЮ. ИЗГОТОВИМ ВЕНОЧНУЮ ПРОДУКЦИЮ. г. Бикин, ул. Лазо, 188, т. 8-914-154-37-09.

ТВ-программа

10 августа

ПЕРВЫЙ06.00, 10.00, 12.00 Новости 06.10, 00.00 Подкаст.Лаб

06.40 Играй, гармонь любимая! 12+ 07.25 Здоровье 16+

08.30 Золотая коллекция Союзмультфильма 0+ 09.10 Йепутевые заметки

09.30 Мечталлион. Национальная Лотерея 12+ 10.15 Жизнь своих 12+

11.05 Повара на колесах 12.15 Д/ф "Чемодан из Хи-

росимы". К 80-й годовщине американской ядерной бомбардировки японских городов" 12+

13.10 Видели видео? 0+ 14.20 Д/ф "MONEYпуляторы. От звонка до звонка"

15.30 Д/ф "Николай Еременко. На разрыв сердца"

16.25 X/ф "Пираты XX Века" 12+

18.00 Вечерние новости 19.00 Перепой звезду 12+ 21.00 Время 23.00 Т/с "Триггер" 16+

РОССИЯ 1 05.30, 02.50 Х/ф "Заезжий молодец" 12+ 07.20 В кругу друзей 12+ 08.00 Вести. Местное время. Воскресенье 08.35 Когда все дома 12+

09.25 Утренняя почта 12+ 10.10 Сто к одному 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00

11.30 Наши. Военкоры 12+ 12.00 Доктор Мясников 12+ 13.00 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+

14.30 Вести. Местное вре-

15.00 Парад юмора 16+ 17.50 Песни от всей души

22.30 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым 12+ 01.05 Х/ф "Земля Эльзы"

ГУБЕРНИЯ 07.00, 09.50, 15.35, 01.45, 04.55 Новости недели 16+ 07.40, 15.25 Мы вместе 16+ 07.50 Д/ф "Больше, чем

любовь" 16+ 08.30 Д/ф "Зверские заблу-ждения" 12+

09.00 Д/ф "Снова на Луну" 12+ $09.45,\ 17.45,\ 18.55,\ 06.50$

Лето в городе 12+ 10.40 Д/ф "Принцип движения" 12+

11.10, 12.35 Т/с "Тайна королевы Анны, или Мушкетеры 30 лет спустя" 16+ 14.05 Школа здоровья 16+ 15.05 Можно я зайду 16+ 16.20, 23.45 На рыбалку

16+ 16.50, 17.55 Пари. Первенство России по Футболу среди команд Первой лиги. СКА-Хабаровск-Чайка 0+ 19.00, 22.20 Фабрика ново-

стей 16+ 19.50, 23.15, 02.25, 04.30 Место происшествия. Ито-

ги недели 16+ 20.25 X/ф "Мышеловка" 16+ 00.15 X/ф "Смешанные чувства" 16+

02.50 X/ф "Западня" 16+ 06.00 Слово веры 12+ 06.20 Зеленый сад 0+ _HTB_

05.20 Т/с "Дельта. Продолжение" 16+

08.00, 10.00, 16.00, 19.00 Сегодня

08.20 У нас выигрывают! 12+ 10.20 СЦЕНАРНАЯ КОМ-

HATA 12+ 11.00 Чудо техники 12+ 12.00 Дачный ответ 0+ 13.00 НашПотребНадзор

14.00 Однажды... 16+ 15.00 Своя игра 0+

16.20 ЧП. Расследование

17.00 Следствие вели... 16+ 19.40 Основано на реальных событиях 16+ 23.30 Х/ф "Вельвет фест"

01.20 Х/ф "Любовь под грифом "Совершенно секретно"-3" 16+

03.00 Т/с "Одинокий волк" 16+

РОССИЯ К 06.30 Библейский сюжет

07.05 М/ф "Буренка из Масленкино". "Исполнение желаний". "Птичка Тари". "Пес в сапогах" 16+

08.20 Классная тема! 16+ 08.50 Д/ф "Диалог с Нью-тоном" 16+

709.40 X/ф "Наша дача" 0+ 11.05 Д/ф "Наедине с мечтой. Фёдор Конюхов" 16+ 11.45 X/ф "Обыкновенный человек" 12+

13.25 Человеческий фактор. "Храм над водой" 16+ 13.55 90 лет со дня рождения Гии Канчели. "Энигма"

14.45 Х/ф "Не горюй!" 6+ 70 ф пе горюй!" 6+ 16.15 Д/ф "Полёт над Кали-нинградом" 16+

17.10 К 95-летию со дня рождения Юрия Гуляева. Легендарные голоса Большого 16+

18.00 Х/ф "Дым отечества" 16+

19.30 Новости культуры 16+ 19.45 80 лет Александру Адабашьяну. "Монолог в 4-х частях" 16+ 21.30 Х/ф "Пять вечеров"

12+ 23.10 65 лет Александру Боровскому. "Чайка" 16+ 01.25 Д/ф "Похищенная красота" 16+

02.20 М/ф "Добро пожаловать!". "Обратная сторона Луны". "Канак и орлы" 16+ __пятый_

05.00, 05.10, 05.50, 06.30 Т/с "Филин-3" 16+ 07.15, 08.05, 09.30, 10.25 Х/ф "Изгой-3. Отцы" 16+ 09.00 Фирменный рецепт с Емельяненко 12+ 11.20, 12.15, 13.05 X/ф "Из-

гой-3. Кархуу" 16+ 14.05 Х/ф "Изгой-3" 16+ 15.00, 15.55, 16.45, 17.40, 18.40, 19.30, 20.25, 21.20

Т/с "Пилигрим-3" 16+ 22.15 X/ф "Белый тигр" 16+ 00.20, 01.25, 02.20, 03.10 Т/с "Под ливнем пуль" 16+ 04.05 Т/с "Свидетели" 16+

06.30 Х/ф "Долгая дорога" 06.50 X/ф "Счастлива по умолчанию" 16+

10.55 Т/с "Про Веру" 16+ 19.00 Х/ф "Чары любви"

23.05 Т/с "Курорт цвета хаки" 16+ 02.40 Д/ф "Не забудь позво-

нить маме" 16+ 03.20 Х/ф "Слепой поворот"

06.00 Т/с "Солдаты - 13" 16+ 08.30, 03.40 Т/с "Солдаты

- 14" 16+ 09.30 Утилизатор 6 16+ 10.00 Утилизатор 8 16+ 10.30, 17.30 Решала 16+ 15.30 Притворщики 16+ 19.30, 22.00, 23.00, 00.00

+100500 16+ 23.30 Женский 100500 16+ 02.50 Большой кэш 16+

MATY-TB 05.30, 14.05, 19.40 Все на Матч! 12+

07.00 Смешанные едиот.оо смешанные единоборства. UFC. Роман Долидзе против Энтони Эрнандеса. Прямая трансляция из США

12.30 Матч! Парад 16+ 13.00 Смешанные единоборства. АСА. Абдул-Азиз Абдулвахабов против Али Багова. 16+

14.00, 19.35 Новости 15.55 Тяжёлая атлетика. Чемпионат России. Женшины.

20.55 Футбол. Лига Пари. "Шинник" (Ярославль)-"Нефтехимик" (Нижне-камск). Прямая трансляция 23.00 Лёгкая атлетика. ПСБ Чемпионат России.

03.15 Футбол. МИР Российская Премьер-Лига. "Ростов" (Ростов-на-Дону)-"Пари НН" (Нижний Новгород). Прямая трансляция _CTC_

06.00, 04.35 М/ф "Три кота" 06.20 М/ф "Отважный Бим

и пернатые колокольчики" 07.35 М/ф "Герой Самсам"

09.05 Х/ф "Робин гуд и хранители леса" 12+ 11.05 X/ф "Охотники" 16+ 13.00 X/ф "Невидимка Сью"

15.00 Х/ф "Чародейка" 12+

17.05 Х/ф "Мулан. Рождение легенды" 16+ 18.45 Х/ф "Конан-варвар"

21.00 Х/ф "Война богов. Бессмертные" 16+ 23.05 Х/ф "Легенда о зелёном рыцаре" 18+ 01.40 X/ф "Кукольник" 12+ 03.10 Т/с "Короче, план такой" 16+

PEH-TB 05.00, 23.25 Самые шокирующие гипотезы 16+ 06.00 С бодрым утром! 16+ 08.30, 12.30, 16.30, 23.00

Новости 16+ 09.00 Самая народная программа 16+

09.30 Знаете ли вы, что? 16+ 10.30 Наука и техника 16+

11.30 Д/с "Легенды и мифы" 13.00 Неизвестная история

14.00 Купи-продай 16+

15.00 Безумные факты 16+ 16.00 112 16+

17.00 Х/ф "Подстава" 16+ 18.50 Х/ф "Малышка с ха-рактером" 16+

20.40 Х/ф "Телохранитель киллера" 16+ ЗВЕЗДА

05.10 X/ф "За облаками -небо" 12+ 07.00 Х/ф "Ноль-седьмой" меняет курс" 16+ 09.00 Новости недели 16+

09.25 Служу России 12+ 09.55 Военная приёмка 12+ 10.45 Легенды армии 12+ 11.35 Д/с "Москва фронту" 16+

12.05 Д/с "Война миров" 16+

12.55 Код доступа 12+ 13.50 Улика из прошлого

16+

14.40 Скрытые угрозы 16+ 15.35 Д/с "Секретные мате-риалы" 16+

16.30 Д/с "Загадки века" 12+ 17.20 Специальный репор-

таж 16+ 18.00 Главное с Ольгой Беловой 16+ 19.40 Д/с "Легенды совет-

ского сыска" 16+ 23.05 X/ф "Часовщик" 16+ 01.05 Х/ф "Добровольцы"

12+ 02.35 Х/ф "Голубые дороги" 12+

04.00 Х/ф "Кольца Альманзора" 6+

Гороскоп на 4-10 августа-

OBEH (21.03-20.04). То, к чему вы стремитесь, может оказаться противоположным тому, что вам необходимо совершить в реальности. Страх за свое будущее, возможно, заставит вас строить "коварные замыслы". Не стоит поддаваться этому разрушительному желанию - подобные занятия не лучшим образом отражаются на характере и самочувствии. Поверьте, есть куда более рациональные и честные способы решения проблем. В пятницу вам, вероятно, придется общаться с дальними родственниками или давно забытыми знакомыми. Субботу стоит посвятить исполнению своего желания как следует отдохнуть.

Благоприятные дни: 5; неблагоприятные: 9.

ТЕЛЕЦ (21.04-21.05).

Начинайте активно изменять себя и ищите новые, неординарные пути в личной жизни. Оказав услугу начальству в понедельник, вы тем самым поможете ему решить сложную ситуацию - и оно непременно отблагодарит вас. Пятница прекрасный день для встреч и дружеских вечеринок: не забудьте созвониться с друзьями, близкими и знакомыми - всеми, кого бы вам хотелось повидать. В конце недели вас могут подвести деловые партнеры. В четверг возможна конфликт-

ная ситуация с детьми. Благоприятные лни: 9: неблагоприятные

БЛИЗНЕЦЫ (22.05-21.06).

События располагают к тому, чтобы предпринять все усилия для раскрытия вашего таланта. Вы на этой неделе окажетесь необычайно удачным собеседником. Новые приятные знакомства откроют перспективы, о которых вы даже не мечтали. Вас ждет успех и в обучении. Если вам необходима новая информация, которая позволит повысить уровень профессионализма, - не ленитесь получить ее. Постарайтесь быть терпеливее к окружающим, простите им маленькие слабости. Старайтесь не доверять случайным знакомым. Следи-

те за своей речью. Благоприятные дни: 7; неблагоприятные: 10.

PAK (22.06-22.07). Ваш социальный статус достаточно прочен, но в середине недели понадобится поддержка покровителей. Обращаясь с просьбой, проявите дипломатию и такт. Во вторник или среду постарайтесь быть гибче при обсуждении деловых вопросов с начальством. Не настаивайте на своей точке зрения, поскольку это покажет уязвимость вашей позиции. В пятницу внимательно следите за тем, что происходит вокруг вас. Не

отказывайтесь от новых идей. Благоприятные дни: 8, 9; неблагоприятные: 10. ЛЕВ (23.07-23.08).

Понедельник удачен для поездок и командировок. Во вторник нежелательно вступать в споры и пререкания с начальством. Неделя полна разнообразными событиями. Не позволяйте эмоциям диктовать вам поступки. Больше доверяйте своей интуиции, но не принимайте скоропалительных решений. Важно определиться с деловыми партнерами: если ваши пути разойдутся, то не стоит сожалеть об этом. В пятницу желательно не назначать серьезных встреч. Отложите подписание важных договоров, так как вероятны недоразумения и обманы. Выходные обещают быть удачными во всех отношениях.

Благоприятные дни: 7; неблагоприятные: 4. ДЕВА (24.08-23.09).

На этой неделе желательно соразмерять свои силы и не создавать себе перегрузки на работе. Обратите внимание на свой внешний вид: усилия не пропадут даром, и вас обязательно заметят и оценят. В среду встреча со старым другом, которую вы давно откладывали, наконец-то состоится и принесет определенную пользу. В пятницу, конечно, объективных трудностей не избежать, но вам будет по плечу решение текущих задач и житейских проблем. Но не стоит ожидать в этот день особых успехов от командировок, переговоров и высту-

плений. Благоприятные дни: 8, 9; неблагоприятные: ВЕСЫ (24.09-23.10).

На этой неделе судьба может подарить вам приятные знакомства, которые если и не сыграют яркой роли в личной жизни, то непременно помогут в делах. Будьте осторожнее при принятии решений - самообман способен сыграть с вами злую шутку. Благоприятное время для улучшения отношений с начальством или поступления на новую работу. Четверг хороший день для публичных выступлений. В пятницу вокруг вас могут кипеть настоящие страсти - постарайтесь сохранить спокойствие. Воскресенье может оказаться противоречивым

Благоприятные дни: 6, 10; неблагоприятные: 8.

СКОРПИОН (24.10-22.11).

На этой неделе появятся замыслы новых проектов, желание и возможность их осуществить - только не забывайте о разумной осторожности. Чтобы укрепить бюджет и расширить кругозор, принимайте участие в серьезных коммерческих проектах. Небольшие неурядицы в конце концов пойдут вам на пользу, если вы направите события в позитивное русло. Вторник может оказаться благоприятным днем для обращения с просьбами к начальству. В четверг учите, общайтесь и обогащайтесь новыми полезными связями. В воскресенье постарайтесь прийти к единому мнению с близкими людьми.

Благоприятные дни: 4, 6; неблагоприятные: 8. СТРЕЛЕЦ (23.11-21.12).

Эта неделя принесет вам ощущение внутренней свободы. Активно двигайтесь к намеченной цели - партнеры помогут и поддержат вас. Если вы все решили и продумали, то эта неделя благоприятна для смены работы. Во вторник не беритесь за несколько дел сразу: эта ноша может оказаться вам не по плечу. Четверг, вероятно, расстроит вас мелкими неурядицами в области деловых переговоров, однако не стоит поддаваться эмоциям. Во второй половине недели дети потребуют от вас пристального внимания. В выходные у вас может возникнуть проблема выбора, например, между заработком

и отдыхом. Благоприятные дни: 5, 7; неблагоприятные: 9.

КОЗЕРОГ (22.12-20.01).

Вполне вероятно, что вам придется с головой влезть не в свое дело. Приготовьтесь к тому, что придется защищать свои права и объяснять, что вы вообще тут делаете. Вероятны творческие озарения, поэтому прислушивайтесь к голосу своей интуиции. Понедельник благоприятен для накопления информации и контактов. Вторник - для дел солидных, среда - для диспутов. В пятницу постарайтесь завершить большую

часть начатых дел. Благоприятные лни: 7: неблагоприятные: 10

ВОДОЛЕЙ (21.01-19.02).

На этой неделе наивысшую ценность для вас будет иметь время. Главное - не забывайте о нем, иначе не сможете завершить все намеченное. А намечено будет немало. На работе постарайтесь быть сдержаннее: вы будете предметом обсуждения среди коллег - ни к чему давать им дополнительную пищу для сплетен. Вторая половина недели благоприятна для реорганизации и расширения собственного дела. Путешествие, которое начнется в четверг, может оказаться на редкость удачным. Во второй половине недели желательно соблюдать разумную умеренность в делах и желаниях.

Благоприятные дни: 9; неблагоприятные: 7.

РЫБЫ (20.02-20.03).

В понедельник постарайтесь не ввязываться в авантюры, так как очень велик риск больших потерь. Вторник и среда могут оказаться самыми сложными днями недели. Пятница обнадежит своевременной помощью друзей. В субботу можно быстро и решительно разобраться со всеми возникающими вопросами. Обратите внимание на возникающее в вас вдохновение, как можно бережнее отнеситесь к нему - оно благотворно скажется на вашей деятельности. Постарайтесь не

Благоприятные дни: 4, 6; неблагоприятные: 8.

Разное

МЫ ХОТИМ РАБОТАТЬ, ВОЗЬМИТЕ НАС!

Окончание. Начало на 8 стр.

эту должность, как творческим, проверенным, надежным помощницам.

– Три года мы помогали аниматору на детских утренниках, на других мероприятиях, - делится Дана. - Это было с пользой потраченное время, я стала общительнее, а речь моя грамотнее, чище. Мешает ли работа учебе? Мне нет, экзамены в 9-ом классе сдала на «4» и «5». Сколько себя помню, сама хотела зарабатывать, радовать родных подарками. Плюс приятный бонус - обретенное умение. Последние зарплаты потратила на поездку во Владивосток. Наш приработок - не полноценная работа, но он дает представление о многих вещах, с которыми мы столкнемся во

взрослой жизни. По-моему, те, кто, будучи школьником, не ищет возможности заработать, не станет рваться работать и переступив школьный порог.

Нелли Фисан 13 лет, в это лето она объявила родителям, что пойдет работать, мало того, уже нашла подработку.

– У папы с мамой свои планы, они ремонт собираются делать, значит, предстоят большие расходы. Лишний раз просить на карманные расходы не хочется, решила попробовать немного заработать. Меня взяли помощницей вожатой в летний лагерь. График работы – два через два, рабочие дни чередуются с отдыхом. Платили 300 рублей за смену. Взяли, потому что хорошо знали меня. В развлекательном центре «Мульти- Пуль-

+±+±+ два подростка 14 лет ищем подработку !! можем помочь перенести что то не тяжёлое привести в порядок квартиру,дом,жил.площадь и посидеть с детьми, с пожилыми людьми, с людьми с ограниченными возможностями выгулять собаку заинтересованным писать в лс,цена по услугам договорная 🎕 00:43

ти» я помогала в проведении дней рождения. И хотя проработала недолго, надо было уезжать в лагерь, мне очень понравилось.

14-летняя Таисия ищет летнюю подработку через объявление в Телеграмме в группе «Бикин. Объявления». Текст сообщения стандартный, встречается в группе часто: «Ищу подработку – уборка по дому, прогулка с собаками, няней (легкий труд). Писать в личку». Ищут временную работу через объявления 13-летние и ребята постарше.



Ищу подработку парень 15 лет

- Откликаются? Предлагают что-то конкретное? – интересуюсь у Таи.

- В июне позвонили, сказали, надо прополоть картошку. Грядка не большая, было нетрудно, только жарко, — отвечает она. — Женщина заплатила тысячу. В другой раз тоже позвали на огород, траву вырвать, обещали перезвонить, но не звонили, а мой звонок просто сбрасывали. Я рассчитывала: заработаю и куплю в «Семье» что-нибудь из одежды. Недавно гуляла в парке, наблюдала, как девчонки клумбы пололи. Вот бы и мне...

- Почему же не подошла, не узнала, к кому обратиться?
 - Постеснялась.

У кого есть возможность помочь девочке, поддержите в ее скромных запросах. Не деньгами, предложенной работой

ПЕРВЫЙ ОПЫТ ЗАРАЗИТЕЛЕН

В парке культуры и отдыха который год на каникулах трудятся школьники, для них здесь всегда найдется дело.

- Каждый летний месяц у нас работают пять ребят. В июне четыре мальчика и девочка, в июле - наоборот, - рассказывает директор МБУ «Социально-культурный центр» Елена Урванцева. - Ребята пропалывают цветники, поливают цветы, саженцы, все трудятся добросовестно, да еще и с хорошим настроением. Смена с 9 до 11 часов, как раз успевают поработать до солнцепека, дальше весь день свободный. Со всеми платами – из бюджета округа и центра занятости, если отработан месяц, выходит 4.5 тысячи рублей. В массовых мероприятиях в парке участвуют волонтеры культуры, наши добровольные помощники – активные, креативные, увлеченные

– Детей, которые хотят работать летом, немало, – говорит руководитель развлекательного центра «Мульти-Пульти» и самозанятая Людмила Бойко. – Ребенку нет еще 14, а он просит: «Возьмите на рабо-





ту!». В нашем центре две смены работало творческое объединение. Мы проводили с ребятами познавательные и развлекательные игры, водили их на экскурсии. Мне помогали вожатые и их юные помощницы. В первой смене работали пять девочек, во второй – шесть. В настоящее время в центре идет ремонт, в нем тоже участвуют подростки, уже мальчики. За время летней подработки ребята не только познают азы профессии, они учатся рассчитывать свое рабочее время, соблюдать правила трудовой дисциплины. К тому же, ни с чем не сравнима радость подростка, осознавшего, что он научился делать то, что не умел еще вчера, качественно выполнил порученную ему работу, помог другим. В этом случае не надо скупиться на одобрительные слова. Интересовалась у ребят: «На

что потратите заработанное?». В ответ услышала: «На поездку к морю. На новый телефон. На микрофон для игр. Отдам родителям. На вкусняшки…».

Как показывает практика, подростки, которые поработали в свободное от учебы время и получили все «плюшки» временного трудоустройства, в будущем находят работу без труда. Полагаю, работодатель или кадровик, видя запись в трудовой книжке о трудоустройстве школьником, отметит данный факт знаком «плюс», что, несомненно, скажется на результате собеседования. И не надо быть психологом, чтобы понять: тот, кто с ранних лет привык самостоятельно зарабатывать, во взрослой жизни знает цену деньгам и успешен в карьере.

Н.Легачева

Соседи

звезды в созвездии столицы

есть предрасположенность к тем ■или иным событиям, в которых предстоит участвовать самому. «Будущее нельзя предвидеть, но его можно изобрести» (слова братьев-фантастов Аркадия и Бориса Стругацских). Но как можно «изобрести» совпадения, да так, чтобы слова небесного астрономического явления «звездный дождь», и космического происхождения «созвездие», и «светлая гора» - географического и геодезического названия, созвучные по произношению, стали цепью поразительно счастливых случайностей под названием «Звезды столицы»?

И, чтобы узнать в буквальном смысле слов «перевод» этих названий, обратимся к нашим соседям из села Светлогорье.

ЦВЕТУТ ХРИЗАНТЕМЫ, ГОРТЕНЗИИ, ВИОЛЫ В САДУ...

В окружении цветочных клумб и вазонов, разместившихся на красивой тротуарной плитке. стоит современное одноэтажное здание - Дом культуры № 9 Светлогорья филиал Дворца культуры поселка Лучегорск. Цветы - особенный изыск культурного центра: самые ранние цветы - тюльпаны разных сортов и расцветок -уже отцветили, а летние растения начинают свой летний «танец» буйного цветения. Лилии, петуньи, бакопа, диасция, аргирантемум, виолы, флоксы, гортензии, французские ромашки растут и цветут благодаря заботе цветоводов-любителей Светлогорья. Хозяйка цветочного «королевства» и «замка» на площади 400 кв.м.- по другому никак не назовешь Дом культуры филиала №9 Дворца культуры села Лучегорск - Екатерина Геннадьевна Луцай. Она - заведующая ДК филиала №9, по профессиональной деятельности - балетмейстер-постановщик, хореограф и театральный сценарист. В декабре 2023 года было открыто для посещения светлогорцев учреждение культурно-просветительского значения, досуговой и концертной деятельности, кружковой работы, как части дополнительного образования детей, подростков, молодежи. Концертный зал на 110 мест, имеется дискозал, уютные комнаты: «Вокал», «Хореография», «Театральная». большие кабинеты «Заведующая», «Костюмерная», «Диджеевская», две душевые комнаты, «Комната охраны», «Гардеробная» и другие подсобные помещения, оснащенные современным оборудованием. Для населения численностью 1496 жителей с. Светлогорья Дом культуры филиала №9 - счастливое и «богатое» приобретение. 76 участников клубных формирований занимаются хоровым пением, вокалом, хореографией, театральной деятельностью. «Созве здие» - это хореографический коллектив, который прославляет Приморский край на Международных фестивалях-конкурсах. выступает на концертах в Бикине.

Есть еще «Звездный дождь» - хореографический коллектив КДЦ «Октябрь» г. Бикина, которым 16-й год руководит Екатерина Геннадьевна Луцай. Хореографический коллектив «зазвездился» за пределами Бикина, выступая с номерами на различных фестивалях разного уровня. У Екатерины Геннадьевны подтвержденный профессиональный статус - окончила Восточно-Сибирский государственный институт культуры в Улан-Удэ, кафедра - «Хореография». Занимается профессиональной деятельностью в сфере культуры 19 лет.

«Звездный дождь» знаком бикинским завсегдатаям концертных залов по их ярким и темпераментным, задорным и ярким выступлениям на концертных подмостках.

е бывает в жизни совпадений: Создан еще один хореографический коллектив - «Звездный дождь мамочек», и скоро состоится их дебют. А теперь еще один хореографический коллектив -«Созвездие» - выступает на сценах учреждений культуры г. Бикина. «Звездный дождь» и «Созвездие» стали неразрывным целым для талантливого педагога, балетмейстера. постановщика. хореографа и театрального сценариста Екатерины Геннадьевны Луцай.

> Нет совпадений такому содружеству «звездочек», «созвездий», есть предрасположенность к предвидению событий и изобретательности мастера по созданию нового коллектива и успешному развитию действующего коллектива хореографического искусства.

СОЗВЕЗДИЕ ТАЛАНТОВ -«ЗВЕЗДЫ СТОЛИЦЫ»

Репертуар «Звездного дождя» и «Созвездия» разнообразен по жанру. Это хореографические постановки танцев: народные, народно стилизованные. эстрадные, концертные и военно-патриотические номера. Хореографические коллективы «засветились» за пределами Бикина и Светлогорья, выступая с номерами, они становятся дипломантами, лауреатами на межрайонных, краевых, международных дистанционных и открытых фестивалях, конкурсах танцевального искусства.

11-17 июня 2025 года «Звездный дождь и «Созвездие» становятся участниками 50го Международного фестиваля-конкурса хореографии «Звезды столицы» в Москве.

О том, как проходили «гастроли» на престижном фестивале-конкурсе, расскажет Екатерина Геннадьевна Луцай:

- «Звезды столицы» - престижный конкурс, участники приехали в Москву из Приморского и Хабаровского краев, Краснодарского, Ставропольского и Пермского краев; областей Челябинской, Воронежской, Самарской, Свердловской, Ростовской, Тюменской, Владимирской, Московской, Саратовской; республик Татарстан и Башкоркостан.

Состав жюри - именитые личности, профессионалы в различных областях и жан-









Знай наших! -





рах искусства хореографии: председатель Максим Недолечко - педагог-хореограф, хореограф-постановщик детского «Евровидения», телевизионного проекта «Фабрика звезд», «Две звезды», «Голос»,1-й канал, преподаватель театральной студии «Непоседы», балетмейстер Международного творческого проекта «Госкорпорация РОСАТОМ» - «NucKids», экс-руководитель танцевального центра «Стрит-джаз» г.Москва.

Члены жюри: Владислав Озерянский - педагог-хореограф, режиссер, солист Государственной академии ансамбля народного танца им. Игоря Моисеева, педагог аргентинского танца школы « Dom Tango» г.Москва, заслуженный артист Российской Федерации; Светлана Лукотошкина - хореограф, режиссер, педагог по композиции и постановке танца кафедры современного хора Московского государственного института культуры(МГИК), хореограф-постановщик танцевальных проектов «Танцы на ТНТ» и «Танц - Революция», балетмейстер-постановщик театра цирков, танцевальных программ.

Просмотр 60 номеров - это больше, чем волнительно под таким пристальным взглядом корифеев культуры, и среди участников мы - провинциалы Дальнего Востока. «Звездный дождь» в составе: Бородина Надежда, Жеребкина Арина, Игумнова Софья, Козлова Элеонора, Козлова Арина, Конопля Вероника, Конталёва Варвара, Лебедева Ева, Лисова Елизавета,



Максимук Кристина, Рыженьких Дарина, Смирнова Татьяна, Струбанова Полина, Удовиченко Анна, Уткина Виктория, Шереметьева Елизавета, Ярыгина Татьяна - выступил с хореографической композицией «Победа», в которой показан восторг, радость, счастье под объявление комментатора Левитана о победе Советской Армии, всего народа СССР над фашистской Германией. Второй номер - народный стилизованный танец «Северные мотивы» - костюмы, движения, эмоциональное выражение передают традиции эвенкийского народа.

«Созвездие» в составе: Комарова Дарья, Комарова Лена, Комарова Олеся, Майорова Алёна, Никитина Елизавета, Ширяева Анна - тоже на показе фестиваля-конкурса демонстрирует два номера: военно-патриотический «А зори здесь тихие» - о судьбе героических девушек и веселый ритмичный, разудалый и красивый танец «Девичьи забавы». Во время выступлений наши «звездочки» собирают овации и бурные аплодисменты зала, родители и я в большом волнении, а на лицах членов жюри - никаких эмоций, непроницаемые, наслышаны, что у них нет «любимчиков» - у всех конкурсантов равные условия.

На выступления хореографических композиций «Победа» и «А зори здесь тихие» жюри не поднимает глаз на моих танцоров. И предчувствие - это плохой знак: в кулуарах мне передают, что зря привезли на фестиваль военно-патриотические номера.

КРУГЛЫЙ СТОЛ С ОСТРЫМИ УГЛАМИ

После просмотра всех номеров - круглый стол с руководителями хореографических коллективов и собеседование тет-а-тет. Я не могу дословно передать комментарий по этому поводу Екатерины Геннадьевны Луцай. Замечаний по хореографическим и балетным постановкам, по технике исполнения, театральной стилизованности и по другим параметрам танцевального жанра не прозвучало. А по военно-патриотическим хореографическим постановкам было сказано жюри, если дословно не передавать, что Хабаровский край очень «продвинутый», заведомо зная, что военно-патриотическая тематика - это выигрышный вариант.

- После такого круглого стола с острыми углами руководители хореографических коллективов выходили от жюри в большом волнении и буквально с неузнаваемыми лицами, и я в их числе, - передает тот тревожный настрой Екатерина Геннадьевна. - Вышла к родителям, к своим «звездочкам»

с заключительным «диагнозом»: призовых мест у нас не будет, все наши выступления перечеркнуты жирной линией.

На Гала-концерте и на награждении я не присутствовала, сидела в холле. И полной неожиданностью стало оглашение наших результатов и приглашение на сцену: «Звездный дождь» с хореографической композицией «Северные мотивы» заслужил звание лауреата II степени, а хореографическая композиция «Победа» стала лауреатом III степени. «Созвездие» с хореографической композицией «А зори здесь тихие» стало дипломантом I степени, а хореографическая композиция «Девичьи забавы» стала лауреатом III степени. Восторг, удивление, радость, детей и родителей не стану передавать - очень сильное эмоциональное состоя-

Гран-при 50-го Международного фестиваля-конкурса хореографии «Звезды столицы» в Москве заслужил хореографический коллектив из Перми и хореографический коллектив из Сочи с призовым фондом по 2 млн.руб. каждый.

А у нас - кубки, именные дипломы «звездочкам» и родителям. Благодарность вручили мне и директору КДЦ «Октябрь» Алексею Александровичу Абашеву.

- Екатерина Геннадьевна, в соцсетях в «Статусе» мы, ваши поклонники, отслеживали фотографии с награждения и экскурсионную программу. Как удалось вам совместить и выступления на фестивалеконкурсе и культурную программу?

- Мы готовились к участию на 50-ом Международном фестивале-конкурсе хореографии «Звезды столицы» заранее - в 2024 году. Предложила родителям: если мы будем гостями столицы, то обязательно надо осмотреть достопримечательности Москвы, детские развлекательные центры. Все согласились. В январе 2025 года купили билеты по льготному субсидированному тарифу, в феврале оплатили шестидневное проживание в гостинице «Металлург», в мае произвели оплату экскурсионного обслуживания.

Когда бываем на фестивалях в Хабаровске, во Владивостоке, в Китае, то обязательно включаем экскурсии по интересным местам. Москва - это другой уровень культурной программы, более цивилизованный и разнообразный по содержанию.

Экскурсия на Красной площади, Кремлю и посещение Оружейной палаты наши гиды в доступной и понятной форме донесли исторические события разных эпох, рассказали о различных аспектах истории и культуры России. Некоторые экспонаты и коллекции, которые представлены в музее, уникальны: коронационные платья, короны, включая шапку Мономаха, символ царской власти, скипетры и глобусы; оружие и доспехи; уникальные ювелирные украшения, предметы церковного обихода, столовая посуда, выполненная в различных техниках; увидели роскошные еты российских император триц, в том числе знаменитую карету Екатерины II, выполненную в стиле рококо, и многое другое.

Незабываемая вечерняя прогулка по Москве-реке на теплоходе и экскурсия на ВДНХ - интересные экспозиции, как часть образовательной программы. Метро: учились заходить на эскалатор, проходить через турникет. На всех экскурсиях держались все рядом, чувствовалось сплочение и дружеская поддержка, родители рядом, и поэтому неуверенности и страха не было.

Парк «Остров мечты» - это аналог Диснейленда, предназначен любой категории детей и взрослых. Все сказочно, красочно, и богатое убранство: переходя из секции в секцию, попадаешь в сказочный и волшебный мир диснеевских героев.

Экскурсия в «Москва-Сити» - в уменьшенном варианте комплекс облика современной Москвы. Побывали на самой высокой «Фабрике мороженого» - дегустация вкуснейшего мороженого, разнообразного по составу наполнителей и по конфигурации и вкусовым предпочтениям, на радость детей и их родителей. «Фабрика шоколада» - любимое лакомство для всех. Незабываемая экскурсия и с большими впечатлениями прошла на телебашню «Останкино» - 360 метров над землёй, где лифт поднимается за 57 секунд, стеклянный пол и полный обзор всей Москвы.

- Екатерина Геннадьевна, Вы не намерены останавливаться на достигнутых успехах в концертной и фестивальной деятельности?

- Участие в 50-ом Международном фестивале-конкурсе хореографии «Звезды столицы» - это не предел для нас. Хореографические ансамбли « «Звездный дождь» и «Созвездие» выступили достойно: о нас услышали, выступления увидели и оценили. Сделали работу над ошибками.

От себя лично и от родительского комитета выражаем огромную благодарность предпринимателям нашего города за спонсорскую помощь и поддержку. Вы помогли мечте стать явью!

Всегда нахожусь в поиске нового репертуара, который должен понравиться исполнителям, нашему зрителю и принести успех моим «звездочкам». Готовим номера для участия на Международном фестивале-конкурсе хореографии, который состоится в 2026 году в Республике Беларусь. Мы настроены на победу.

ЗВЕЗДЫ В СОЗВЕЗДИИ ТАЛАНТА

Екатерина Геннадьевна Луцай - самое яркое воплощение истинного таланта, она главная в созвездии звездных дождей, приближает своих «звездочек» к сиянию на большой сцене.

Екатерина Геннадьевна как хореограф, балетмейстер-постановщик, театральный сценарист, руководитель танцевальных коллективов «Звездный дождь» и «Созвездие» многообразна в своем творчестве. Она поэтическая натура, тонко чувствующая лирические отступления в выборе нового танцевального номера. Художественное воображение «рисует» образы действующих лиц для исполнителей. В коллективе «Звездного дождя» и «Созвездие» танцевальные движения особенные, ритм и музыкальное сопровождение меняются с постановкой концертных номеров. Совершенствуются образы: сегодня это важные маленькие леди или задорные барыни, завтра - стильные и веселые подружки, а потом - серьезные или печальные героини военного времени, передающие грацией и пластикой душевные порывы.

В душе Екатерина Геннадьевна музыкант: скрупулезно выбирает музыкальное сопровождение для танцев. Актерское мастерство присутствует в ее профессии, и это качество передает «звездочкам». Она же дизайнер-костюмер: каждому номеру самобытный наряд в народных традициях и современных интерпретациях, в которых ее воспитанницы выглядят очаровательно, броско и красочно.

Город Бикин и село Светлогорье - территориальные соседи. Екатерина Геннадьевна проложила творческий мостик между «Звездным дождем» и «Созвездием», зрителей соединила в концертных залах города Бикина и села Светлогорье. С первыми движениями выхода на сцену артисты затрагивают эмоциональное и душевное состояние зрителей, вызывают у них переживания - радость или печаль, счастье или мечтательность. «Звездный дождь» и «Созвездие» берут танцевальным «штурмом» столичные подмостки - заявка о себе на международном уровне. И бикинцы, и светлогорцы знают, что Звезды в Созвездии Таланта обязательно покорят зрителей и жюри фестивалей столичных больших концертных залов.

Л.Городиская

Окно в природу ——

КАК МУРАВЬИШКИ К МЕДУ СПЕШИЛИ

На территории редакции находится небольшой па-лисадник с растительностью, деревьями и кустарниками. Из деревьев растут тополя, вяз, клен, из плодовых кустарников - кусты вишни, малины, чуть в стороне - лианы винограда. Во время спелости вишни дети из ближайшего микрорайона приходят полакомиться ягодой, и воробьи не прочь ее поклевать.

Ничего необычного в растительности нет, за исключением клена: дерево принадлежит к виду явора, и у него пятипалые листья, крупные - с детскую ладошку, осенью он разбрасывает семена - «вертолетики»

За 35 лет – времени посадки зеленых насаждений - клен вырос и выглядит высоким деревом с густой кроной, дающей тень в жаркую погоду: под ним прохладно, и ветерок обязательно залетит под «зонтик» из веток с листьями.

Под деревьями и кустарниками «кипит» жизнь насекомых: пчелы летают от цветка к цветку - на лапках пыльца; муравьи в теневой стороне понастроили себе муравейников на расстоянии метр-два от «дома» к «дому». За муравьями очень интересно наблюдать, кажется, что снуют они то вниз, то вверх по стволу клена, по листьям без какой-либо надобности. Однако в их движениях есть смысл: можно увидеть, как муравьишки тащат в муравейник живых особей: комара, мотылька, жука, паука, гусеницу, которые больше, чем размер самих трудолюбивых насекомых. Тащат соломинки, зерна и семена растений - все, что встречается на пути, - «добыча» муравьев.

За муравьями можно наблюдать бесконечно, открывая для себя все новые и новые грани неведомой жизни. Организация жизни, необычное поведение муравьев вызывает вопрос - а не разумны ли они? Кажется, что муравейник - это единый организм, настолько слаженными выглядят действия каждого члена общества.

В палисаднике образовался целый муравьиный городок - несколько муравейников построены под прикрытием густой травы, а некоторые - на солнцепеке. И можно было заметить, как одни муравышки из прохладного укрытия спешили в «солнечный город», а те в свою очередь друг за другом следовали в муравейник, укрытый травой. Две параллельные тропинки никогда не пустовали, по ним сновали туда-сюда трудолюбивые насекомые, неся на себе листья и соломинки, а в жвалах — челюстях - мотыльков, жуков, мух и комаров.

Зайдя как-то раз под тень клена, я заметила на стволах крупных веток муравьев - они сновали по ним хаотично - «прогуливались». Но оказалось, что у них была цель - они останавливались и, как бы застывая, отгрызали кору и суетливо тащили ее уже по стволу дерева на землю. Муравьи имели черный окрас, крупные и, как показала их выносливость, были сильными насекомыми. Иногда они сталкивались друг с другом, расходились по разным сторонам и вновь продолжали свой путь.

Ради эксперимента я прикрепила около сучка конфету - карамель леденцовую «Дюшес», и буквально через секунду к ней приблизился муравьишка и стал ею лакомиться. К нему присоединились другие мураши, и начался пир! На следующее утро конфета значительно уменьшилась в размере, и ее продолжали кушать муравьи. На конфете появились мелкие точки - как сыпь, и к этим канальцам присасывались сладкоежки. За три дня от конфеты осталось лишь темное липкое

пятно, которое продолжали слизывать насекомые.

Около ствола клена для муравьев было поставлено в небольшой емкости еще одно лакомство - натуральный мед нового сбора. От такого угощения муравьи не отказались и дружно присоседились к угощению. Эксперимент закончился тем, что меда не оказалось, но в емкости долизывали остатки угощения усердные насекомые.

На другом конце ствола клена я прикрепила на основании ветки конфету «Задорная пчёлка», однако любителей полакомиться ею оказалось меньше, чем карамелью «Дюшес» и медом. «Задорную пчёлку» муравьи до сих пор не могут съесть. Ответ напрашивается сам собой: муравьи знают, какой продукт вредный для здоровья, видимо, в составе конфеты было много ароматизаторов и других искусственных добавок. А какая еда пригодна: в нашем случае конфета «Дюшес» и натуральный мед прошли точную проверку на «знак качества».

Чтобы найти ответ на вопрос, как муравьи передают информацию об обнаружении еды другим сородичам, обратимся к научным исследованиям. В этом мне помогла «Большая энциклопедия занимательных наук» - домашняя настольная книга для читающего корреспондента. Мирмекологи - специалисты по муравьям - научно доказали, что большинство представителей наземной фауны общаются звуками. Муравьи в этом плане являются исключением, поскольку передают информацию при помощи запахов. Для этого у них имеется набор всевозможных желез, представляющих собой биофабрику по производству феромонов. Приемниками таких сигналов служат усики.

Если муравей, занимающийся обеспечением семьи продуктами питания, нашел большие запасы чего-нибудь вкусненького, он помечает определенным запахом маршрут к муравейнику, и по этому пути устремляются другие заготовители. Причем не только устремляются, но и также помечают маршрут, если остались запасы пищи. Когда же провизия кончается, муравьи прекращают маркировать тропу, запах рассеивается, и больше по этому маршруту никто не идет.

В арсенале запахов есть и такие, которые сообщают об опасности. Почуяв такой запах, муравьи-солдаты начинают готовиться к отражению нападения врага, муравьи-няньки переносят куколки в безопасное место. Есть даже запах «пропаганды», который не только распугивает врагов, но даже заставляет противников сцепиться друг с другом.

Помимо феромонов муравьи используют такую форму общения, как стрекотание. Муравьи очень чувствительны к вибрации, поэтому для общения используют постукивание челюстями. Этого вполне хватает для полноценного общения

СЕМЬЯ ПРЕВЫШЕ ВСЕГО

Наблюдая каждый день за своими подопечными и расставляя им угощение в разных местах палисадника - натураль-



ный мед и конфеты «Дюшес» - пришла к мысли, что муравьиная семья - это единый организм.

Мирмекологи утверждают, что муравей-одиночка никогда не выживет в свой среде обитания. Муравьи являются коллективистами, которые не мыслят себя без общества себе подобных. Для муравьиного социума характерна жесткая кастовая система: есть только самки, самцы и рабочие. Рабочие ни при каких обстоятельствах не могут попасть в число привилегированных: первые - существа иного порядка, у них есть даже крылья, и они могут летать. У рабочих крыльев нет. Некоторые виды муравьев практикуют рабство, используя подневольный труд муравьев иных видов.

Муравьи живут в гнездах большими семьями. Гнездо - это муравейник. Семья - это не только самки, самцы и трудовые особи, но также яйца, личинки и куколки, которые считаются полноценными членами сообщества и тщательно оберегаются. Членов семьи может быть несколько десятков, а может быть миллионы!

Самок, производящих потомство, называют матками или царицами. Подавляющее большинство муравьиной семьи составляют рабочие, которые являются самками, неспособными к продолжению рода, бесплодные самки становятся рабочими и солдатами. У муравьев существует четкое разделение труда. Муравьиное общество - это чистой воды матриархат. Рабочих с сильно развитыми челюстями переводят в солдаты, задача которых - защита семьи. Если опасности нет, они выполняют функции рабочих. Одни рабочие работают няньками, ухаживая за потомством, другие добывают пропитание, третьи занимаются уборкой в муравейнике. Есть и такие, которые в брюшке хранят запасы жидкого меда - их называют медовыми бочками.

Особое отношение к потомству муравьев - пример человеку: уходом за личинками занимаются муравьи-няньки. Личинки питаются как жидкой пищей, так и семенами и специальными кормовыми яйцами. Спустя две недели приходит стадия куколки, и в этот момент становится важным, чем питалась личинка. Именно от рациона зависит, кто появится из куколки - царица или рабочий. От питания даже зависит «специальность» рабочего.

Видели вы когда-нибудь, как муравей-нянька тащит на себе куколку? Этому тоже есть научное объяснение. Для развития куколки должен соблюдаться температурный режим, поэтому муравьиняньки часто перетаскивают подопечных из одной камеры в другую. Причем размеры куколки превышают размеры муравья. Поскольку новорожденный муравей самостоятельно не может выбраться из куколки, ему помогают няньки. После рождения муравьи-рабочие поначалу выполняют роль нянек, потом их переводят в строители, затем в солдаты или заготовители.

НОВЫЕ ГРАНИ НЕВЕДОМОЙ ЖИЗНИ

Ответ на вопрос, где обитают муравьи, очень прост: они обитают везде, кроме Антарктиды, Гренландии и Исландии. Правда, известен случай, когда фараоновых муравьев случайно завезли в Гренландию. Насекомые пытались прижиться в новых условиях, но вскоре исчезли. В это трудно поверить, но в сумме муравьи составляют почти четверть биомассы всех наземных животных планеты. Число этих насекомых на Земном шаре превышает 20 квадриллионов!

Но вернемся к моему эксперименту с муравьями в палисаднике. В один из дней, проверяя сладкие припасы для муравьев, не оказалось конфеты «Дюшес». Съесть ее за короткий промежуток времени или унести в муравейник, протиснув ее в узкое окошко, труженики не смогли. Подсказали дети, пришедшие в очередной раз полакомиться ягодами вишни. Оказалось, что одному из ребятишек приглянулась конфетка, и он ее взял и съел. К тому же, дети под ноги не смотрели, и муравейник был вытоптан им было недосуг наблюдать за какимито мурашами. Но работящие муравьи стали отстраивать заново свое жилище соломинками, сухими листьями, и мелкой древесной корой. В знак признания за старание они получили натуральный медок. А я принялась дальше изучать новые грани неведомой жизни.

Мирмекологи научно доказали, что трудолюбивые насекомые способствуют распространению растений. Муравьи перетаскивают семена в муравейник. Один муравей может поднять груз в шесть раз выше своей массы, и даже самый маленький муравьишка может тащить на себе большое семечко. Если семена не съедает большая колония муравьев, то их запасы прорастают. На высоких муравейниках в сырых метах вырастают новые деревья, кусты и трава, которые

Окно в природу

не смогли бы выжить во влажном месте, не будь там холмика - муравейника. Так в некоторых местах увеличивается растительное разнообразие. Муравьи - природные мелиораторы.

Муравьи - сложные насекомые, которые образуют колонии, такие же, как, допустим, пчелы или термиты. В колониях четко распределены обязанности, там есть рабочие муравьи, есть охранники, есть матка, которая производит яйца четкая иерархия. Муравейник живет по определенным часам. Например, когда он закрывается, опоздавших не пускают внутрь, и насекомые часто гибнут. Муравьи питаются не только семенами растений и мелкими насекомыми, для жизнедеятельности им нужны водичка и сахар, то есть сладкие выделения, зачастую это выделения тлей. В качестве углеводов употребляют падь - сладкое вещество, которое выделяет тля. Поэтому, если муравьи находят тлю, то ее они доят до последнего. Муравьи рассаживают тлей по плодовым деревьям, как мы капусту

Кроме того, в меню насекомых присутствуют грибы. В это трудно поверить, но есть множество видов муравьев, которые разводят грибы, чтобы потом ими питаться. Одни приносят грибные споры прямо в гнездо и там выращивают, подкармливая разжеванными листьями; другие организовывают грибные «огороды» возле муравейника. В пору «тихой охоты» заядлые грибники ориентируются на хороший сбор грибов около муравейников - там обязательно будут расти и груздь, и волнушка, и сыроежка, а если муравейник расположился под березой, то не сомневайтесь - рядом найдется семейка подберезовиков.

ЭТАЛОН СИЛЫ, ВЫНОСЛИВОСТИ И ТРУДОЛЮБИЯ

Муравьи - насекомые, участвующие в экосистеме, чье присутствие благоприятно влияет на флору. Для кто-то трудолюбивых насекомых считает вредными: «Не нужные букашки - в огороде от них одна беда, портят урожай...», «В доме деревянного строения они прогрызают себе ходы, превращая древесину в труху...», «Муравьи кусаются, больнее комаров...». Для меня жизнь муравьев - окно в природу, и, приоткрыв его, я со-

зерцаю этих существ, а узнав поближе, считаю их частью своей жизни. Рассматривая насекомое, можно увидеть довольно сложное устройство тела. Сейчас я вам опишу (воссоздам словесно) образ муравья.

В передней части головы красуются коленчатые усики, прикрепленные к скапусам - усы улавливают запахи, вибрацию воздуха и служат для общения. На месте рта находится хитиновый наличник, под которым грозно торчат жвалы, напоминающие клыки. - с помощью челюстей муравей разгрызает пищу, носит грузы, обороняется - они очень мощные и напоминают капкан. По бокам расположены неподвижные фасеточные глаза: ученые утверждают, что муравьи различают цвета, способны воспринимать ультрафиолетовый диапазон; глаза плохо видят мелкие предметы, зато в шесть раз лучше человеческих различают движение. За головой следует затылок, а за ним - пронотум или переднеспинка. Затем идет пропедиум - задняя часть груди - на ней расположено отверстие дыхальца. Дальше следует петиоль - сегмент, соединяющий грудь с брюшком - он обеспечивает гибкость тела. Все тело покрыто хитиновым слоем - фактически

это броня

У муравьев шесть лапок со шпорами и коготками, благодаря которым они легко передвигаются по вертикальной плоскости. Тело муравья завершается жалом - для нападения и защиты: в состав яда входит муравьиная кислота; яд выбрасывается на расстояние нескольких сантиметров. Одновременно специальные железы выделяют запах «тревоги», который чувствуют другие муравьи.

А теперь представьте маленького насекомого, увеличенного в размер с человека, и тогда он не покажется вам слабым и беззащитным существом, а предстанет грозным, сильным, беспощадным и страшным монстром. Вряд ли тогда ктонибудь захочет потягаться с ним в силе, ловкости и смелости. Не то, чтобы дом муравьишкин разрушить не хватит сил, но и конфету отпадет желание умыкнуть из муравейника.

Но вернемся к муравью в его настоящем обличии: торопится муравьишка по своим делам, мельтешит перед глазами, «петляет» и путается у наших ног, несет на себе тяжелый груз и спешит укрыться в своем муравейнике.

Л.Силина

20 июля - Международный день шахмат

ШАХМАТАМ ВСЕ ВОЗРАСТЫ ПОКОРНЫ

Уже много лет, начиная с 1966 года, во всем мире 20 июля отмечают Международный день шахмат. Этот праздник проводится по решению ФИДЕ - Международной шахматной федерации, основанной в этот день 1924 года.

Шахматы - одна из древнейших интеллектуальных и культурных игр, сочетающая в себе спорт, научное мышление и элементы искусства. Будучи доступным инклюзивным видом деятельности, эта игра может проводится в любом месте. В шахматы могут играть все, преодолевая языковые барьеры, а также различия в возрасте, физических возможностей или социальном положении. Шахматы «воспевают» справедливость, взаимное уважение, они способствуют созданию атмосферы терпимости и взаимопонимания между игроками разных национальностей.

Это глобальная игра, которая поощряет справедливость и взаимное уважение. В этой связи следует отметить, что

шахматы могут способствовать созданию атмосферы терпимости и взаимопонимания между странами и народами.

С появлением компьютера шахматисты начали осваивать компьютерные шахматные программы и устраивать турниры.

В Международный день шахмат в клубах прошли турниры, почитатели этого вида спорта провели матчи по обмену опытом.

Бикинские шахматисты не остались в стороне от важного мероприятия: накануне Международного дня шахмат в Бикине состоялась дружественная матчевая встреча шахматных клубов г.Бикина Хабаровского края и поселка Лучегорск Приморского края.

В составе каждой команды были иг-





роки старшего поколения и детско-юношеского возраста. Соперники сыграли на 12 досках 4 партии между собой в рапид и блиц с переменной цвета.

В упорной борьбе со счетом 25:23 победу в матче одержала Бикинская команда.

За команды хозяев выступали взрослые и дети. В составе взрослой команды были такие игроки: Нестеров Олег (капитан), Тодоров Михаил, Довгалёв Сергей, Блинов Владислав, Горностай Владислав, Лошманова Надежда, Мельник Александр.

Детская команда: Денисенко Павел, Пираков Макар, Хабутдинов Дамир, Соболева Милана, Морозов Владимир, Ефименко Виолетта, Пряхина Арина.

Поздравляем победителей!

Теперь наша команда продолжит подготовку к ответному матчу в Лучегорске, который состоится в августе.

Д.И.Радионов, главный специалист отдела по делам молодежи и спорта администрации Бикинского муниципального округа

							<u> </u>	<u>ECT</u>	<u>ни</u>	K						
Большая любовь И. Тургенева		•	Узурпация власти									Вещество, придающее цвет		•	Нарушитель порядка	
						Элеі фигуі ката			Втора: Пет	я жена ра 1						
Клык у мамонта			Легкий бриз		*							Разноцветная дуга на небосклоне		Морской бог, сын Посейдона (греч. миф.)		
							на неских пей		повер	ение хности грения						*
Денежная единица Лесото		мифич		стась јеского ифа							«Друг» мазохиста			Про- фессио- нальная		
				Река в Удмур-			од в сской асти		Человек, кото- рому помог	•					зрелищ- ная борьба	
Ученье - свет, а не	а ткий			тии	4				бы «домок- лов меч»		Гер мульто «От ул	рильма	•			
ученье &		волос в шерсти		Разно- вид- ность		Вер пулем Чапа	ная етчица аева		Про- цесс рожде-	*				презі	вый идент ссии	
				ленточ- ного червя	4				ния бараш- ков		Маленьк лодч	онка				
Красящее			Настоя- щая		УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ! ВЕДЕМ ПОДПИСКУ НА 2025 ГОД!							наро сказ	ческие дные ания, сни		Дочь Г мать П	Іетра I, етра III
веще	ество		тьма		Вы і	можете оммерч	: подпи неском	ісаться отделе	у нас е (пер. ч	в ред Советс	акции (ский,3)	*				$\left(\begin{array}{c} \bullet \\ \end{array}\right)$
	/				подпи	бирать Іски: на тал - 4	а мес	яц - '	150 p	ублей	й , на		Река, где встрети- лись		Если она	
Между летом и		Молодо ние, вы ное в с усло	ращен-		колле	Вашему ктивную) подг	-		е мен	ррмить нее 5		союзни- ки во Второй мировой		своя, то не тяжела	
зимой		Болотная топь			подпи	экземпляров, у вас на работе. Стоимость такой подписки, вместе с доставкой Вам на работу, будет составлять: на месяц - 165 рублей,										
(<u> </u>					на кі 990.	на квартал - 495 рублей, полугодие 990.				дие -	Извес- тный брази-		Порт на Азовс-		При- мерный	
Специ- аль- ность		Искус- ство измене- ния		Круглый	•							льский автогон- щик		ком море		супруг
рабоче-		внеш- ности актера		хлеб	Влюб- ленный		либера	ж англ. альной этии		Преобладающий цвет шерсти собаки		*				
					в горы			здь, энок					Измере- ние по всем		Контак- тный пере-	
	Франц. писа- тель, ром.		«Объем ный» сыщик	*							Режис- сер фильма		направ- лениям		ключа- тель	
	«Синя- ки на душе»		Рекса Стаута		Крупное монар- хичес-		Без		Город, знаме- нитый мавзо-		«Га- раж»	*				
*	Гер траге Шекс				кое госуда- рство		и упре-		леем Тадж- Махал	•				Болга вод	Болгарская водка	
				революц	ик рос. ционного сения						Откло от цері догм	ОВНЫХ	•			
	оросит	Часть оросительного устройства					Правос- лавный святой,		Бумаж- ная лента для	•				Шотландский род		
				круч разноц	стые еные ветные тки		 Богос- лов	DC- TO		ржанкос		отряда бразных пич.)				

К сведению







КАК ПОДАТЬ ЧАСТНОЕ ОБЪЯВЛЕНИЕ, ПОЗДРАВЛЕНИЕ, СОБОЛЕЗНОВАНИЕ ИЛИ БЛАГОДАР-НОСТЬ В ГАЗЕТУ ДИСТАНЦИОННО?

Уважаемые рекламодатели!

Присылайте ваши объявления на нашу электронную почту bikinsky.vestnik@yandex.ru либо звоните по тел.: 8(42155) 22-0-42, 21-5-27, 8-962-587-66-77 (WhatsApp).

Напоминаем, что газета с 2022 года выходит по четвергам. Последний день приема рекламы на четвергаторник до 11.00.

Оплатить можно через Сбербанк-онлайн, в любом удобном для Вас месте, в удобное для Вас время. Без оплаты реклама не публикуется.

Частные объявления: необходимо прислать текст, номер телефона, указать количество и даты выходов.

Поздравления: укажите ФИО именинника, текст поздравления, кто поздравляет, на какое число поздравление, ваш номер телефона.

Соболезнования, благодарности: присылайте текст, контактный номер телефона.

в ответе на ваше письмо мы укажем стоимость объявления.

скидки до **25**%

РАССРОЧКА

до 36 месяцев

«ДОГОВОР НА ДОМУ»

БЕЗ ПЕРВОНАЧАЛЬНОГО ВЗНОСА



Реклама, объявления

РАСПРОДАЖА СТРОЙМАТЕРИАЛОВ ФАНЕРА, ОСП, ОЅВ, утеплители, пеноплэкс, пенопласт, базалит, профлист для забора и кровли, трубы. Со склада в Хабаровске.

Доставка по регионам! Т. 8-924-300-44-27.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ по городу и ближайшим населенным пунктам. Вывоз мусора. Т. 8-924-223-60-65.

Изготовление памятников из черного камня под заказ по приемлимым ценам. Т. 8-909-825-33-11.

ВКУСНЫЕ МОРСКИЕ ДЕЛИКАТЕСЫ С ДОСТАВКОЙ.

Т. 8-924-212-77-29

Организация "Таежный Эко Продукт" с Хабаровска закупит веник банный из дуба у населения. T.: 8-924-210-96-99, 8-914-779-47-09.

99, 0-914-779-47-09.

maxim[®]

Приглашаем водителей на любом авто

ПРОДАМ 3-комн. кв., 1 этж, ул. Первомайская, 10, после ремонта, возле квартиры гараж, контейнер, огород, в доме остается вся мебель. Торг уместен, цена договорная. Т. 8-909-857-99-61.

ПРОДАЕТСЯ двух-комнатная квартира в Восточном городке, на первом этаже с хорошим ремонтом со всей мебелью и техникой. Т. 8-909-879-23-13.

ПРОДАМ дом, ул. Лазо, 292, участок 18 соток, гаражи, постройки. Т. 8-924-308-93-24.

ПРОДАМ жилой дом, участок 10 соток, имеются постройки, огород посажен, заготовлены дрова на 2 года, цена договорная, торг уместен. Т. 8-914-770-32-91

ПРОДАМ дом, огород посажен. Т. 8-901-463-66-43.

ВЫКУП АВТОМО-БИЛЕЙ ЯПОНСКОГО ПРва, в любом состоянии. Целые, неисправ., после ДТП, с документами и без, под восстановление либо под запчасти. Т. 8-962-679-77-99.

Военный билет, выданный на имя Лыфарь Валерия Васильевича, считать недействительным.

ПРОДАМ 3-комн. кв., 1 **Бикинский вестник**

ИЗГОТОВИТ

Регистрация в приложении

БЛАНОЧНУЮ ПРОДУК-ЦИЮ, ЭТИКЕТКИ, ВИЗИТКИ, ЖУРНАЛЫ, МЕНЮ, БЛАНКИ С НУМЕРАЦИЕЙ И МНОГОЕ ДРУГОЕ. ВОЗМОЖНОСТЬ

ИЗГОТОВЛЕНИЯ
ЖУРНАЛОВ И БЛАНКОВ
ПО ВАШЕМУ ОБРАЗЦУ.
ВСЕГДА
В ПРОДАЖЕ:
ПУТЕВЫЕ ЛИСТЫ НА ЛЮБОЙ ВИД ТРАНСПОРТА,
МЕДИЦИНСКИЕ
КАРТОЧКИ,
ДОМОВЫЕ КНИГИ,
КАРТОЧКИ
СКЛАДСКОГО УЧЕТА,
ТРЕБОВАНИЯ
И ДРУГОЕ.



НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ КОМФОРТ*A*

■ ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА пластиковые откосы - в подарок!

1 ПЛАСТИКОВЫЕ ОТКОСЫ - В ПОДАРОК! 4-х СТУПЕНЧАТОЕ ПРОВЕТРИВАНИЕ - В ПОДАРОК!

■ БАЛКОНЫ, ЛОДЖИИ
Рекла**р**ыносы, крыши, отделка «под ключ»

■ НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ БЕЗ ШВОВ, ФОТОПЕЧАТЬ (ГЕРМАНИЯ, ФРАНЦИЯ)

- ШКАФЫ КУПЕ, КУХНИ
- ВХОДНЫЕ ДВЕРИ, АРКИ
- МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ

8-909-824-60-47

ОТ ЗАМЕРА ДО МОНТАЖА

5 ДНЕЙ

ПРЕДЪЯВИТЕЛЮ КУПОНА

предъявителю купона
СКИДКА
1000 РУБЛЕЙ

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ (пр-во г. Бикин): МНОГОУРОВНЕВЫЕ, ГЛЯНЦЕВЫЕ, МАТОВЫЕ. Выезд специалиста на дом, Реклам замер бесплатно, замена полотен. Т. 8–999–795–09–22.

ПРОДАМ дрова колотые, пиленные. Т. 8-999-087-27-86.

▶ ПРОДАМ ПЕСОК, ПГС, ЩЕБЕНЬ, СЛАНЕЦ, ГАЛЕЧНИК, ОТСЕВ,

ЗЕМЛЮ, ЖБИ, ВИНТОВЫЕ СВАИ

▶ Услуги спецтехники.

▶ Установка винтовых свай.

T. 8-914-216-91-00 T. 8-914-370-98-91.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ! ВЕДЕМ ПОДПИСКУ НА 2025 ГОД!

Вы можете подписаться у нас в редакции или коммерческом отделе (пер. Советский,3) и забирать газету сами, стоимость такой подписки: на месяц - 150 рублей, на квартал - 450 рублей, полугодие - 900.

По Вашему желанию можно оформить коллективную подписку, но не менее 5 экземпляров, у вас на работе. Стоимость такой подписки, вместе с доставкой Вам на работу, будет составлять: на месяц - 165 рублей, на квартал - 495 рублей, полугодие - 990.

Требуется ГЛАВНЫЙ СПЕЦИАЛИСТ по муниципальным закупкам, есть служебное жилье.
Т. 8-42153-33-408.



ЗАПАСЫ НА ЗИМУ И ПРО-ДАЖИ К НОВОМУ ГОДУ!!! Суточный цыпленок АРБОР АЙКРЕЗ (КОББ 700) Амурский бройлер г. Благовещенск Вывод на 5 сентября. ОПТ/Розница

Доставка по ДВ региону, сопроводительные ветери-

нарные документы.

T. 8-914-168-39-84, Ольга



Строки благодарности

Приносим искреннюю благодарность всем знакомым и близким, неравнодушным людям, которые помогли нам в поисках наших дорогих внука и дочери, а также в организации их похорон.

Всем низкий поклон.

Семья Куликовых



Еженедельная газета «Бикинский вестник» выходит по четвергам Главный редактор Т.А.Ровнова

Учредители: комитет по информационной политике и массовым коммуникациям Прави-

тельства края, администрация Бикинского муниципального округа Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Дальневосточному федеральному округу. Свидетельство о регистрации ПИ ТУ№27-00689. Цена сво-

бодная. Адрес редакции, издателя, типографии: МАУ "Редакция газеты "Бикинский вестник": 682972, г. Бикин, Хабаровский край, ул. Комсомольская, 19,

Отдел рекламы - 8-42155-21-5-27. Письма без указания фамилии и адреса не публикуются

Неопубликованные материалы не рецензируются и не возвращаются.

Мнение авторов публикации не обязательно отражает точку зрения редакции.

Ответственность за достоверность фактов, изложенных в материалах, несут авторы и

материалах, несут авторы и рекламодатели. Возрастная категория чита-

тельской аудитории 12+

Газета отпечатана офсетным способом в «Издательский дом «Гранд-экспресс»» (г. Хабаровск, Уссурийский бульвар, 9а, тел. 8 (4212) 30-99-80

Наша электронная почта: bikinsky.vestnik@yandex.ru

тираж 1200, заказ №30

Номер подписан в печать 29 июля